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Özgün Şafak Ebru Şafak

Işıklı Gölü’nü Kurutan Gerçek!
Akdağ'daki Barajlar 81 Milyon Metreküp Suyu Tutuyor

Çivril Belediye Başkan Yardımcısı Sinan Genç, göldeki su kaybının yalnızca kuraklıkla açıklanamayacağını 
belirterek dikkat çekici bir iddiayı gündeme getirdi. Genç'e göre Akdağ çevresinde yapılan çok sayıda baraj 
ve gölet, doğal olarak Işıklı Gölü'ne ulaşması gereken suyun yukarı havzada tutulmasına neden oluyor.

Çivril'de Ramazan
Çivril'de Çivril Belediyesi tarafından ilk kez düzenlenen 

Ramazan Şenlikleri büyük bir coşkuyla başladı. Etkinlik 

alanında kurulan stantlar, Ramazan akşamlarında ilçede 

hareketli ve renkli görüntüler oluşturdu.

 Şenlikleri Coşkusu

Yanlış Beyan Eden Çiftçiler 
Destekten Yararlanamayacak
Çivril İlçe Tarım ve Orman Müdürlüğü çiftçilere önemli 

uyarıda bulundu. ÇKS kayıtlarında hatalı beyan düzeltmeleri 

15 Mart – 15 Nisan tarihleri arasında yapılabilecek.

APP Plaka Kullananlara 

Çivril Şoförler Odası Başkanı Hakan 

Uyanık, APP plakalarla ilgili önemli 

uyarıda bulundu. Yetkisiz basılan 

plakalar için 1 Nisan 2026'dan sonra 

140 bin TL ceza uygulanacak

140 Bin TL Ceza Uyarısıİçin Anlamlı Video
Çivril'de İstiklal Marşı 

Çivril'de İstiklal Marşı'nın Kabulü ve 

Mehmet Aki f  Ersoy 'u Anma Günü 

kapsamında  an laml ı  b i r  ça l ı şma 

gerçekleştirildi. 
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Çivril'de Bayram Öncesi 

Çivril'de yaklaşan Ramazan Bayramı öncesinde 

mezarlıklarda kapsamlı temizlik, bakım ve 

ilaçlama çalışmaları gerçekleştirildi.

Mezarlıklar Temizlendi
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Av.Melih Nebi YAVUZAv.Melih Nebi
YAVUZ

Ülkemizde miras yoluyla veya cebren satış yoluyla mal 

edinilmesi gibi çeşitli sebeplerle bir çok malın paylı mülkiyet 

veya elbirliğiyle mülkiyet halinde birden çok kimsenin 

mülkiyetinde bulunması durumu söz konusu olabilmektedir. 

Elbirliği ile mülkiyet(iştirak) ya da paylı mülkiyet(müşterek 

mülkiyet) halinde ortaklık konusu taşınır ya da taşınmaz 

malın kullanılması, o maldan yararlanılması veya malın 

üzerinde tasarrufta bulunulması farklı hukuki statülere tabii 

olmaktadır. Dolayısıyla ortaklar veya paydaşlar, kural olarak 

ortaklık konusu mala ilişkin fikir birliği içerisinde olmak 

durumunda kalmaktadır. Bu neviden bir fikir birliği ise çeşitli 

nedenlerle her zaman mümkün olamayabilmektedir. 

Türk Medeni Kanunumuzun 698. Maddesine Göre: “Hukukî 

bir işlem gereğince veya paylı malın sürekli bir amaca 

özgülenmiş olması sebebiyle paylı mülkiyeti devam ettirme 

yükümlülüğü bulunmadıkça, paydaşlardan her biri malın 

paylaşılmasını isteyebilir.Paylaşmayı isteme hakkı, hukukî bir 

işlemle en çok on yıllık süre ile sınırlandırılabilir. 

Taşınmazlarda paylı mülkiyetin devamına ilişkin sözleşmeler, 

resmî şekle bağlıdır ve tapu kütüğüne şerh verilebilir.Uygun 

olmayan zamanda paylaşma isteminde bulunulamaz.” 

Ortaklığın Giderilmesi Davası(İzale-i Şuyu Davası) Nedir?

Ortaklığın giderilmesi davası yani eski adıyla izale-i şüyu 

davası, paylı (müşterek) mülkiyet ya da elbirliği (iştirak 

halinde) halinde mülkiyete konu olan taşınmaz veya taşınır 

mallarda paydaşlar/ortaklar arasında mevcut olan birlikte 

mülkiyet ilişkisini sona erdirerek ferdi mülkiyete, yani bireysel 

mülkiyete geçilmesini veya bu mümkün değilse, ortaklığın 

satış suretiyle giderilmesi ile birlikte satış bedelinin ortaklar 

arasında payları oranında paylaştırılması yoluyla 

paylaşmanın sağlandığı dava türüdür.Ortaklığın Giderilmesi 

Davasının Hukuki Dayanağı

Ortaklığın giderilmesi davalarında davaya konu edilen mal 

veya hakka yönelik olarak kıymet takdiri yapılmalıdır. Bunun 

için keşif, bilirkişi raporu ve uzman görüşü raporu delilleri 

yardımıyla tespit tespit sağlanır. Ortaklığın giderilmesi 

davasına konu edilen mal genellikler taşınmaz mallar 

olmaktadır. Bu nedenle taşınmaz örneği üzerinden 

somutlaştırmaya çalışacağız: Bunun için bilirkişi heyeti ile 

birliktemahalinde keşif yapılarak taşınmaza dair bilgiler 

toplanır, sonrasında bilirkişi raporu ile taşınmazın bedeli 

hesaplanır. Açık artırma yoluyla satışa çıkacak olan 

taşınmazın bedeli, bu şekilde belirlenir. Ancak bu belirleme, 

ortaklığın giderilmesi davasında karara çıkılmasına istinaden 

önem taşımaktadır. Çünkü ortaklığın giderilmesi davasında 

açık artırma usulüyle satış kararı verilmesi ve bu kararın 

kesinleşmesi akabinde dosya satış işlemlerinin 

gerçekleştirilmesi için satış memurluğuna gönderilir. Satış 

memurluğu tarafından ayrıca kıymet takdiri sağlanır.

Ortaklığın Giderilmesi Davasında Satış Bedelinin 

Belirlenmesi 

Ortaklığın giderilmesi davası, adı üstüne bir ortaklık 

ilişkisinin dava yoluyla sonlandırılması amacıyla açılmaktadır. 

Burada "ortaklık" ifadesinden kasıt, birlikte mülkiyet halleridir. 

Bir taşınır veya taşınmaz mal, çeşitli nedenlerle birden çok 

kişinin mülkiyetinde olabilir. Örneğin bir taşınmazın birden 

çok mirasçıya miras kalması ya da cebri satış yoluyla 

gerçekleştirilen bir satış sonucunda bir taşınmazın belirli bir 

hissesinin satın alınması gibi durumlarda paylı mülkiyet veya 

elbirliğiyle mülkiyet adında birlikte mülkiyet tiplerinden biri 

meydana gelebilmektedir.

Ortaklığın Giderilmesi Davası Niçin Açılır?

Miras ortaklığı açısından Türk Medeni Kanunumuzun 642. 

maddesinde özel bir düzenleme mevcuttur. Esasen bu dava 

miras paylaşımı davası ya da diğer adıyla miras taksim 

davasıdır

Ortaklığın giderilmesi davası mevzuatta açık açık bu isimle 

düzenlenmiş bir dava türü olmasa da, kaynağını mevzuattan 

ve yasal uygulamalardan almaktadır. Türk Medeni 

Kanunumuzun "Paylı Mülkiyetin Sona Ermesi" başlığı altında 

"Paylaşma İstemi" ve "Paylaşma Biçimi" alt başlıkları ile 

düzenlenmiş olan 698. ve 699. maddeler ortaklığın 

giderilmesi davasının yasal dayanağını oluşturmaktadır 

diyebiliriz.

Paylı mülkiyet veya elbirliğiyle mülkiyet halinde ortaklar ve 

paydaşlar arasında malın kullanılmasına veya 

tasarruflandırılmasına istinaden anlaşmazlık çıkması 

durumunda, ortaklığın giderilmesi ihtiyacı doğar. Eğer 

ortaklık, tarafların tümünün anlaşması yoluyla 

giderilemiyorsa, yani taraflar ortaklığın giderilmesine yönelik 

olarak anlaşma sağlayamıyorsa: Bu durumda ortaklığın 

giderilmesi davası açmak durumunda kalırlar.
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14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.

13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 15 (OnBeş) takvim 
günüdür.

Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden 
Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

15- Diğer hususlar:

2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres:Çivril Belediye Başkanlığı Çarşı Mahallesi 
Uşak Cad No:2 Çivril /DENİZLİ

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer:Yükleniciye ait işyeri
3.4. Süresi/teslim tarihi:Sözleşmenin imzalanmasını takip eden 10 iş günü içerisinde
3.5. İşe başlama tarihi:sözleşmenin imzalanmasını takip eden 10 iş günü içerisinde
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:

1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet 
sayfası:https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

1.2. Adresi:ÇARŞI MAHALLESİ UŞAK CADDESİ 2 20600 ÇİVRİL/DENİZLİ

VAKUMLU YOL SÜPÜRME ARACI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 
uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN):2026/485743

1.3. Telefon numarası:2587131008

12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.

4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.3. Geçici teminat.

2.1. Tarih ve Saati:01.04.2026 - 14:00

10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.

1- İdarenin

4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:

9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale 
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme 
imzalanacaktır.

Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.

4.1.1. Teklif mektubu.

4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında 
sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere 
aşağıda yer verilmiştir:

2- İhalenin

3.1. Adı:VAKUMLU YOL SÜPÜRME ARACI

Ayrıntılı bilgiye EKAP'ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden 
ulaşılabilir.

3- İhale konusu mal alımının

11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3'ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:

3.2. Niteliği, türü ve miktarı:1 adet vakumlu yol süpürme aracı

4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi

8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.

1.1. Adı:ÇİVRİL BELEDİYESİ TEMİZLİK İŞLERİ MÜDÜRLÜĞÜ

7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunludur.

6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye 
ihalenin tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.

4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
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VAKUMLU YOL SÜPÜRME ARACI
SATIN ALINACAKTIR

Sosyal medya hesaplarında paylaşılan 

görüntüler kısa sürede geniş kitlelere ulaşırken, 

hazırlanan çalışma izleyenlerden de olumlu geri 

dönüş aldı.

İlçedeki farklı kesimleri bir araya getiren video, 

Belediye Başkanı Semih Dere'nin okuduğu ilk 

mısra ile başlarken, Kaymakam Fatih 

Cıdıroğlu'nun seslendirdiği son dize ile 

tamamlandı.

Çivril'de İstiklal Marşı'nın Kabulü ve Mehmet 

Akif Ersoy'u Anma Günü kapsamında anlamlı bir 

çalışma gerçekleştirildi. Çivril Ortaokulu 

öğrencileri tarafından hazırlanan özel video 

çalışmasında ilçenin farklı kesimlerinden 41 kişi, 

İstiklal Marşı'nın dizelerini sırayla seslendirdi.

İstiklal Marşı'nın Kabulü ve Mehmet Akif Ersoy'u 

Anma Günü'nün 105. yılı dolayısıyla hazırlanan 

video, sosyal medyada kısa sürede büyük ilgi 

gördü. Çivril Ortaokulu öğrencilerinin hazırladığı 

çalışmada esnaf, muhtarlar, kamu personeli ve 

öğrenciler İstiklal Marşı'nın dizelerini tek tek 

okuyarak videoya katkı sundu.

Hazırlanan video, İstiklal Marşı'nın kabulünün 

yıl dönümünde birlik ve beraberlik mesajı veren 

anlamlı bir etkinlik olarak değerlendirildi.

//Bülent Çakır

İçin Anlamlı Video
Çivril'de İstiklal Marşı 

Çivril Belediyesi tarafından Ramazan ayının 

manevi atmosferine uygun olarak 

düzenlenen Ramazan Şenlikleri, ilçede geniş 

katılımla başladı. Cumhuriyet Meydanı'nda 

kurulan stantlar ve satış noktalarında farklı 

yörelere ait gıda ürünleri Çivrillilerin 

beğenisine sunuldu.

Cumhuriyet Meydanı'nda gerçekleştirilen 

ve bir hafta sürecek etkinliklerde yöresel 

ürün stantları, çeşitli ikramlar ve 

çocuklara yönelik etkinlikler yer alırken, 

belediyenin ilçeye kazandırdığı önemli 

markalardan İki Sıfır ürünleri de 

vatandaşlardan yoğun ilgi gördü.

 //Bülent ÇakırEtkinliğin açılışında konuşan Semih Dere, 

Ramazan Şenlikleri'nin ilçede bir ilk olduğunu 

belirterek vatandaşlara teşekkür etti. Dere 

konuşmasında şu ifadelere yer verdi: 

“Çivril'imizde bir ilki gerçekleştirmenin 

mutluluğunu yaşıyoruz. Ramazan 

Şenliklerimizin açılışını hemşehrilerimizle 

birlikte büyük bir coşku içerisinde 

gerçekleştirdik. İlçemizde ilk kez 

düzenlediğimiz organizasyonda meydanı 

doldurarak bu güzel heyecanı bizlerle 

paylaşan tüm hemşehrilerime gönülden 

teşekkür ediyor, Ramazan Şenliklerimizin 

ilçemize hayırlı olmasını diliyorum.”

Şenliklerde en çok ilgi gören stantlardan biri 

ise İki Sıfır markası oldu. Çivril Belediyesi 

tarafından hayata geçirilen ve ilçenin yerel 

değerlerini ön plana çıkaran marka, üretilen 

ürünlerle hem yerel üretime katkı sağlıyor 

hem de Çivril'in tanıtımına önemli bir değer 

katıyor. Şenlik alanında satışa sunulan İki 

Sıfır markalı ürünler vatandaşların yoğun 

ilgisiyle karşılandı.

Bir hafta boyunca devam edecek şenlikler 

kapsamında vatandaşlara çeşitli ikramlar 

yapılacak, çocuklar için de eğlenceli 

etkinlikler düzenlenecek. Etkinlik alanında 

kurulan stantlar, Ramazan akşamlarında 

ilçede hareketli ve renkli görüntüler 

oluşturdu.

Çivril'de Ramazan Şenlikleri Coşkusu
Çivril'de Çivril Belediyesi tarafından ilk kez düzenlenen Ramazan Şenlikleri büyük bir coşkuyla başladı. Etkinlik 
alanında kurulan stantlar, Ramazan akşamlarında ilçede hareketli ve renkli görüntüler oluşturdu.

Türkiye genelinde 
yeniden gündeme gelen 
APP plaka tartışmaları 
sürerken, Hakan Uyanık 
araç sahiplerine önemli 
bir uyarıda bulundu.

//Ebru Atar

Son dönemde özellikle APP plaka 

kullanımıyla ilgili tartışmaların 

yeniden gündeme gelmesi üzerine 

yapılan uyarıda, araç sahiplerinin 

mağduriyet yaşamamaları için plaka 

işlemlerini yetkili odalar aracılığıyla 

yaptırmaları gerektiği hatırlatıldı.

Açıklamada, yetkisiz kuruluşlar 

tarafından basılan plakalar için 1 

Nisan 2026 tarihinden sonra 140 bin 

TL para cezası uygulanmaya devam 

edileceği belirtildi.

Türkiye Şoförler ve Otomobilciler 

Federasyonu'na bağlı odalar tarafından 

basılan ve mühürlenen plakalarla ilgili 

açıklama yapan Uyanık, araç sahiplerinin 

plaka işlemlerini mutlaka yetkili kurumlar 

aracılığıyla yaptırmaları gerektiğini 

belirtti.

Ancak federasyon dışındaki yetkisiz 

kuruluşlar tarafından basılan plakalar için 

cezai işlemlerin devam edeceğini 

vurgulayan Uyanık, sürücülerin bu 

konuda dikkatli olması gerektiğini 

söyledi.

Hakan Uyanık yaptığı açıklamada, 

federasyona bağlı odalar tarafından 

basılmış ve mühürlenmiş olması şartıyla 

standart dışı olsa bile plakalara ceza 

uygulanmayacağını ifade etti.

APP Plaka Kullananlara 

Çivril Şoförler Odası Başkanı Hakan Uyanık, APP plakalarla ilgili önemli uyarıda bulundu. 

Yetkisiz basılan plakalar için 1 Nisan 2026'dan sonra 140 bin TL ceza uygulanacak

140 Bin TL Ceza Uyarısı

Yetkililer, herhangi bir mağduriyet 

yaşanmaması için üreticilerin ÇKS 

kayıtlarını kontrol ederek gerekli 

düzeltmeleri zamanında yapmaları 

gerektiğini hatırlattı. //Ebru Atar

Çivril İlçe Tarım ve Orman Müdürlüğü 

tarafından yapılan açıklamada, hatalı 

beyan düzeltmeleri ve ürün değişikliklerinin 

15 Mart – 15 Nisan tarihleri arasında 

yapılabileceği bildirildi.

Yetkililer, beyan edilen ürün ile fiili ekilişin 

farklı olması durumunda çiftçilerin tarımsal 

destekleme ödemelerinden 

yararlanamayacağını belirtti. Ayrıca bu 

durumun Tarımsal Üretimin Planlanması 

kapsamında cezai yaptırımlara da neden 

olabileceği ifade edildi.

Açıklamada, üreticilerin beyan ettiği 

parsellerdeki ürünlerin Tarım ve Orman 

Bakanlığı tarafından uzaktan algılama 

yöntemiyle kontrol edildiği ifade edildi. 

Uydu görüntüleri, drone destekli kontroller 

ve ilçe müdürlüğü teknik personelinin saha 

çalışmalarıyla ürün tespitlerinin yapıldığı 

bildirildi.

“Doğru Beyan – Tam Destek – Planlı 

Üretim” başlığıyla yapılan bilgilendirmede 

üreticilerin doğru parsel, doğru ürün beyanı 

ve münavebeli ekim konularına dikkat 

etmeleri gerektiği belirtildi.

Çivril İlçe Tarım ve Orman 

Müdürlüğü, çiftçilere yönelik önemli 

bir duyuruda bulundu. Yapılan 

açıklamada 2026 yılı ÇKS (Çiftçi 

Kayıt Sistemi) kayıtlarında doğru 

beyanın büyük önem taşıdığı 

vurgulandı.

Yanlış Beyan Eden Çiftçiler 
Destekten Yararlanamayacak
Çivril İlçe Tarım ve Orman Müdürlüğü çiftçilere önemli 
uyarıda bulundu. ÇKS kayıtlarında hatalı beyan düzeltmeleri 
15 Mart – 15 Nisan tarihleri arasında yapılabilecek.

ÇKS Beyanı Yapan 
Çiftçiler Dikkat

PERİYODİK GENEL 

TEMİZLİK HİZMETLERİ

EV, İŞYERİ

OFİS TEMİZLİĞİ

MERDİVEN TEMİZLİĞİ

İÇ VE DIŞ CEPHE

CAM TEMİZLİĞİ

İNŞAAT VE DOKORASYON 

SONRASI TEMİZLİĞİ

HALI VE KOLTUK YIKAMA

Çarşı Mah. Adnan Keskin 
Cad. No:67/30 Otogar Çivril

karbeyaztemizliksirketi@hotmail.com
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Av.Melih Nebi YAVUZAv.Melih Nebi
YAVUZ

Ülkemizde miras yoluyla veya cebren satış yoluyla mal 

edinilmesi gibi çeşitli sebeplerle bir çok malın paylı mülkiyet 

veya elbirliğiyle mülkiyet halinde birden çok kimsenin 

mülkiyetinde bulunması durumu söz konusu olabilmektedir. 

Elbirliği ile mülkiyet(iştirak) ya da paylı mülkiyet(müşterek 

mülkiyet) halinde ortaklık konusu taşınır ya da taşınmaz 

malın kullanılması, o maldan yararlanılması veya malın 

üzerinde tasarrufta bulunulması farklı hukuki statülere tabii 

olmaktadır. Dolayısıyla ortaklar veya paydaşlar, kural olarak 

ortaklık konusu mala ilişkin fikir birliği içerisinde olmak 

durumunda kalmaktadır. Bu neviden bir fikir birliği ise çeşitli 

nedenlerle her zaman mümkün olamayabilmektedir. 

Türk Medeni Kanunumuzun 698. Maddesine Göre: “Hukukî 

bir işlem gereğince veya paylı malın sürekli bir amaca 

özgülenmiş olması sebebiyle paylı mülkiyeti devam ettirme 

yükümlülüğü bulunmadıkça, paydaşlardan her biri malın 

paylaşılmasını isteyebilir.Paylaşmayı isteme hakkı, hukukî bir 

işlemle en çok on yıllık süre ile sınırlandırılabilir. 

Taşınmazlarda paylı mülkiyetin devamına ilişkin sözleşmeler, 

resmî şekle bağlıdır ve tapu kütüğüne şerh verilebilir.Uygun 

olmayan zamanda paylaşma isteminde bulunulamaz.” 

Ortaklığın Giderilmesi Davası(İzale-i Şuyu Davası) Nedir?

Ortaklığın giderilmesi davası yani eski adıyla izale-i şüyu 

davası, paylı (müşterek) mülkiyet ya da elbirliği (iştirak 

halinde) halinde mülkiyete konu olan taşınmaz veya taşınır 

mallarda paydaşlar/ortaklar arasında mevcut olan birlikte 

mülkiyet ilişkisini sona erdirerek ferdi mülkiyete, yani bireysel 

mülkiyete geçilmesini veya bu mümkün değilse, ortaklığın 

satış suretiyle giderilmesi ile birlikte satış bedelinin ortaklar 

arasında payları oranında paylaştırılması yoluyla 

paylaşmanın sağlandığı dava türüdür.Ortaklığın Giderilmesi 

Davasının Hukuki Dayanağı

Ortaklığın giderilmesi davalarında davaya konu edilen mal 

veya hakka yönelik olarak kıymet takdiri yapılmalıdır. Bunun 

için keşif, bilirkişi raporu ve uzman görüşü raporu delilleri 

yardımıyla tespit tespit sağlanır. Ortaklığın giderilmesi 

davasına konu edilen mal genellikler taşınmaz mallar 

olmaktadır. Bu nedenle taşınmaz örneği üzerinden 

somutlaştırmaya çalışacağız: Bunun için bilirkişi heyeti ile 

birliktemahalinde keşif yapılarak taşınmaza dair bilgiler 

toplanır, sonrasında bilirkişi raporu ile taşınmazın bedeli 

hesaplanır. Açık artırma yoluyla satışa çıkacak olan 

taşınmazın bedeli, bu şekilde belirlenir. Ancak bu belirleme, 

ortaklığın giderilmesi davasında karara çıkılmasına istinaden 

önem taşımaktadır. Çünkü ortaklığın giderilmesi davasında 

açık artırma usulüyle satış kararı verilmesi ve bu kararın 

kesinleşmesi akabinde dosya satış işlemlerinin 

gerçekleştirilmesi için satış memurluğuna gönderilir. Satış 

memurluğu tarafından ayrıca kıymet takdiri sağlanır.

Ortaklığın Giderilmesi Davasında Satış Bedelinin 

Belirlenmesi 

Ortaklığın giderilmesi davası, adı üstüne bir ortaklık 

ilişkisinin dava yoluyla sonlandırılması amacıyla açılmaktadır. 

Burada "ortaklık" ifadesinden kasıt, birlikte mülkiyet halleridir. 

Bir taşınır veya taşınmaz mal, çeşitli nedenlerle birden çok 

kişinin mülkiyetinde olabilir. Örneğin bir taşınmazın birden 

çok mirasçıya miras kalması ya da cebri satış yoluyla 

gerçekleştirilen bir satış sonucunda bir taşınmazın belirli bir 

hissesinin satın alınması gibi durumlarda paylı mülkiyet veya 

elbirliğiyle mülkiyet adında birlikte mülkiyet tiplerinden biri 

meydana gelebilmektedir.

Ortaklığın Giderilmesi Davası Niçin Açılır?

Miras ortaklığı açısından Türk Medeni Kanunumuzun 642. 

maddesinde özel bir düzenleme mevcuttur. Esasen bu dava 

miras paylaşımı davası ya da diğer adıyla miras taksim 

davasıdır

Ortaklığın giderilmesi davası mevzuatta açık açık bu isimle 

düzenlenmiş bir dava türü olmasa da, kaynağını mevzuattan 

ve yasal uygulamalardan almaktadır. Türk Medeni 

Kanunumuzun "Paylı Mülkiyetin Sona Ermesi" başlığı altında 

"Paylaşma İstemi" ve "Paylaşma Biçimi" alt başlıkları ile 

düzenlenmiş olan 698. ve 699. maddeler ortaklığın 

giderilmesi davasının yasal dayanağını oluşturmaktadır 

diyebiliriz.

Paylı mülkiyet veya elbirliğiyle mülkiyet halinde ortaklar ve 

paydaşlar arasında malın kullanılmasına veya 

tasarruflandırılmasına istinaden anlaşmazlık çıkması 

durumunda, ortaklığın giderilmesi ihtiyacı doğar. Eğer 

ortaklık, tarafların tümünün anlaşması yoluyla 

giderilemiyorsa, yani taraflar ortaklığın giderilmesine yönelik 

olarak anlaşma sağlayamıyorsa: Bu durumda ortaklığın 

giderilmesi davası açmak durumunda kalırlar.
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14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.

13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 15 (OnBeş) takvim 
günüdür.

Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden 
Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

15- Diğer hususlar:

2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres:Çivril Belediye Başkanlığı Çarşı Mahallesi 
Uşak Cad No:2 Çivril /DENİZLİ

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer:Yükleniciye ait işyeri
3.4. Süresi/teslim tarihi:Sözleşmenin imzalanmasını takip eden 10 iş günü içerisinde
3.5. İşe başlama tarihi:sözleşmenin imzalanmasını takip eden 10 iş günü içerisinde
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:

1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet 
sayfası:https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

1.2. Adresi:ÇARŞI MAHALLESİ UŞAK CADDESİ 2 20600 ÇİVRİL/DENİZLİ

VAKUMLU YOL SÜPÜRME ARACI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 
uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN):2026/485743

1.3. Telefon numarası:2587131008

12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.

4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.3. Geçici teminat.

2.1. Tarih ve Saati:01.04.2026 - 14:00

10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.

1- İdarenin

4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:

9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale 
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme 
imzalanacaktır.

Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.

4.1.1. Teklif mektubu.

4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında 
sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere 
aşağıda yer verilmiştir:

2- İhalenin

3.1. Adı:VAKUMLU YOL SÜPÜRME ARACI

Ayrıntılı bilgiye EKAP'ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden 
ulaşılabilir.

3- İhale konusu mal alımının

11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3'ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:

3.2. Niteliği, türü ve miktarı:1 adet vakumlu yol süpürme aracı

4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi

8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.

1.1. Adı:ÇİVRİL BELEDİYESİ TEMİZLİK İŞLERİ MÜDÜRLÜĞÜ

7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunludur.

6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye 
ihalenin tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.

4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
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VAKUMLU YOL SÜPÜRME ARACI
SATIN ALINACAKTIR

Sosyal medya hesaplarında paylaşılan 

görüntüler kısa sürede geniş kitlelere ulaşırken, 

hazırlanan çalışma izleyenlerden de olumlu geri 

dönüş aldı.

İlçedeki farklı kesimleri bir araya getiren video, 

Belediye Başkanı Semih Dere'nin okuduğu ilk 

mısra ile başlarken, Kaymakam Fatih 

Cıdıroğlu'nun seslendirdiği son dize ile 

tamamlandı.

Çivril'de İstiklal Marşı'nın Kabulü ve Mehmet 

Akif Ersoy'u Anma Günü kapsamında anlamlı bir 

çalışma gerçekleştirildi. Çivril Ortaokulu 

öğrencileri tarafından hazırlanan özel video 

çalışmasında ilçenin farklı kesimlerinden 41 kişi, 

İstiklal Marşı'nın dizelerini sırayla seslendirdi.

İstiklal Marşı'nın Kabulü ve Mehmet Akif Ersoy'u 

Anma Günü'nün 105. yılı dolayısıyla hazırlanan 

video, sosyal medyada kısa sürede büyük ilgi 

gördü. Çivril Ortaokulu öğrencilerinin hazırladığı 

çalışmada esnaf, muhtarlar, kamu personeli ve 

öğrenciler İstiklal Marşı'nın dizelerini tek tek 

okuyarak videoya katkı sundu.

Hazırlanan video, İstiklal Marşı'nın kabulünün 

yıl dönümünde birlik ve beraberlik mesajı veren 

anlamlı bir etkinlik olarak değerlendirildi.

//Bülent Çakır

İçin Anlamlı Video
Çivril'de İstiklal Marşı 

Çivril Belediyesi tarafından Ramazan ayının 

manevi atmosferine uygun olarak 

düzenlenen Ramazan Şenlikleri, ilçede geniş 

katılımla başladı. Cumhuriyet Meydanı'nda 

kurulan stantlar ve satış noktalarında farklı 

yörelere ait gıda ürünleri Çivrillilerin 

beğenisine sunuldu.

Cumhuriyet Meydanı'nda gerçekleştirilen 

ve bir hafta sürecek etkinliklerde yöresel 

ürün stantları, çeşitli ikramlar ve 

çocuklara yönelik etkinlikler yer alırken, 

belediyenin ilçeye kazandırdığı önemli 

markalardan İki Sıfır ürünleri de 

vatandaşlardan yoğun ilgi gördü.

 //Bülent ÇakırEtkinliğin açılışında konuşan Semih Dere, 

Ramazan Şenlikleri'nin ilçede bir ilk olduğunu 

belirterek vatandaşlara teşekkür etti. Dere 

konuşmasında şu ifadelere yer verdi: 

“Çivril'imizde bir ilki gerçekleştirmenin 

mutluluğunu yaşıyoruz. Ramazan 

Şenliklerimizin açılışını hemşehrilerimizle 

birlikte büyük bir coşku içerisinde 

gerçekleştirdik. İlçemizde ilk kez 

düzenlediğimiz organizasyonda meydanı 

doldurarak bu güzel heyecanı bizlerle 

paylaşan tüm hemşehrilerime gönülden 

teşekkür ediyor, Ramazan Şenliklerimizin 

ilçemize hayırlı olmasını diliyorum.”

Şenliklerde en çok ilgi gören stantlardan biri 

ise İki Sıfır markası oldu. Çivril Belediyesi 

tarafından hayata geçirilen ve ilçenin yerel 

değerlerini ön plana çıkaran marka, üretilen 

ürünlerle hem yerel üretime katkı sağlıyor 

hem de Çivril'in tanıtımına önemli bir değer 

katıyor. Şenlik alanında satışa sunulan İki 

Sıfır markalı ürünler vatandaşların yoğun 

ilgisiyle karşılandı.

Bir hafta boyunca devam edecek şenlikler 

kapsamında vatandaşlara çeşitli ikramlar 

yapılacak, çocuklar için de eğlenceli 

etkinlikler düzenlenecek. Etkinlik alanında 

kurulan stantlar, Ramazan akşamlarında 

ilçede hareketli ve renkli görüntüler 

oluşturdu.

Çivril'de Ramazan Şenlikleri Coşkusu
Çivril'de Çivril Belediyesi tarafından ilk kez düzenlenen Ramazan Şenlikleri büyük bir coşkuyla başladı. Etkinlik 
alanında kurulan stantlar, Ramazan akşamlarında ilçede hareketli ve renkli görüntüler oluşturdu.

Türkiye genelinde 
yeniden gündeme gelen 
APP plaka tartışmaları 
sürerken, Hakan Uyanık 
araç sahiplerine önemli 
bir uyarıda bulundu.

//Ebru Atar

Son dönemde özellikle APP plaka 

kullanımıyla ilgili tartışmaların 

yeniden gündeme gelmesi üzerine 

yapılan uyarıda, araç sahiplerinin 

mağduriyet yaşamamaları için plaka 

işlemlerini yetkili odalar aracılığıyla 

yaptırmaları gerektiği hatırlatıldı.

Açıklamada, yetkisiz kuruluşlar 

tarafından basılan plakalar için 1 

Nisan 2026 tarihinden sonra 140 bin 

TL para cezası uygulanmaya devam 

edileceği belirtildi.

Türkiye Şoförler ve Otomobilciler 

Federasyonu'na bağlı odalar tarafından 

basılan ve mühürlenen plakalarla ilgili 

açıklama yapan Uyanık, araç sahiplerinin 

plaka işlemlerini mutlaka yetkili kurumlar 

aracılığıyla yaptırmaları gerektiğini 

belirtti.

Ancak federasyon dışındaki yetkisiz 

kuruluşlar tarafından basılan plakalar için 

cezai işlemlerin devam edeceğini 

vurgulayan Uyanık, sürücülerin bu 

konuda dikkatli olması gerektiğini 

söyledi.

Hakan Uyanık yaptığı açıklamada, 

federasyona bağlı odalar tarafından 

basılmış ve mühürlenmiş olması şartıyla 

standart dışı olsa bile plakalara ceza 

uygulanmayacağını ifade etti.

APP Plaka Kullananlara 

Çivril Şoförler Odası Başkanı Hakan Uyanık, APP plakalarla ilgili önemli uyarıda bulundu. 

Yetkisiz basılan plakalar için 1 Nisan 2026'dan sonra 140 bin TL ceza uygulanacak

140 Bin TL Ceza Uyarısı

Yetkililer, herhangi bir mağduriyet 

yaşanmaması için üreticilerin ÇKS 

kayıtlarını kontrol ederek gerekli 

düzeltmeleri zamanında yapmaları 

gerektiğini hatırlattı. //Ebru Atar

Çivril İlçe Tarım ve Orman Müdürlüğü 

tarafından yapılan açıklamada, hatalı 

beyan düzeltmeleri ve ürün değişikliklerinin 

15 Mart – 15 Nisan tarihleri arasında 

yapılabileceği bildirildi.

Yetkililer, beyan edilen ürün ile fiili ekilişin 

farklı olması durumunda çiftçilerin tarımsal 

destekleme ödemelerinden 

yararlanamayacağını belirtti. Ayrıca bu 

durumun Tarımsal Üretimin Planlanması 

kapsamında cezai yaptırımlara da neden 

olabileceği ifade edildi.

Açıklamada, üreticilerin beyan ettiği 

parsellerdeki ürünlerin Tarım ve Orman 

Bakanlığı tarafından uzaktan algılama 

yöntemiyle kontrol edildiği ifade edildi. 

Uydu görüntüleri, drone destekli kontroller 

ve ilçe müdürlüğü teknik personelinin saha 

çalışmalarıyla ürün tespitlerinin yapıldığı 

bildirildi.

“Doğru Beyan – Tam Destek – Planlı 

Üretim” başlığıyla yapılan bilgilendirmede 

üreticilerin doğru parsel, doğru ürün beyanı 

ve münavebeli ekim konularına dikkat 

etmeleri gerektiği belirtildi.

Çivril İlçe Tarım ve Orman 

Müdürlüğü, çiftçilere yönelik önemli 

bir duyuruda bulundu. Yapılan 

açıklamada 2026 yılı ÇKS (Çiftçi 

Kayıt Sistemi) kayıtlarında doğru 

beyanın büyük önem taşıdığı 

vurgulandı.

Yanlış Beyan Eden Çiftçiler 
Destekten Yararlanamayacak
Çivril İlçe Tarım ve Orman Müdürlüğü çiftçilere önemli 
uyarıda bulundu. ÇKS kayıtlarında hatalı beyan düzeltmeleri 
15 Mart – 15 Nisan tarihleri arasında yapılabilecek.

ÇKS Beyanı Yapan 
Çiftçiler Dikkat

PERİYODİK GENEL 

TEMİZLİK HİZMETLERİ

EV, İŞYERİ

OFİS TEMİZLİĞİ

MERDİVEN TEMİZLİĞİ

İÇ VE DIŞ CEPHE

CAM TEMİZLİĞİ

İNŞAAT VE DOKORASYON 

SONRASI TEMİZLİĞİ

HALI VE KOLTUK YIKAMA

Çarşı Mah. Adnan Keskin 
Cad. No:67/30 Otogar Çivril

karbeyaztemizliksirketi@hotmail.com
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Uzmanlar, gölü besleyen doğal su 

kaynaklarının yeniden değerlendirilmemesi 

halinde önümüzdeki yıllarda Işıklı Gölü'nde 

su seviyesinin çok daha kritik seviyelere 

düşebileceği uyarısında bulunuyor. 

//Serap Sofulu

Nilüferleri ve zengin kuş popülasyonuyla 

bilinen Işıklı Gölü aynı zamanda önemli bir 

sulak alan ekosistemi.

Ancak göldeki su kaybı yalnızca tarımı 

değil; balıkçılığı, turizmi ve bölgedeki doğal 

yaşamı da tehdit ediyor.

Çivril ve Baklan ovalarında üretim yapan 

çiftçiler son yıllarda sulama sezonunda ciddi 

su sıkıntısı yaşandığını ifade ediyor.

Sinan Genç bu durumu şu sözlerle 

değerlendirdi:

Işıklı Gölü'ndeki su seviyesinin düşmesi en 

çok çiftçileri etkiliyor.

“Yukarı havzada yapılan bu 

yatırımlar sadece yerel bir 

sulama projesi gibi 

görülmemeli. Bu sular doğal 

akışında Işıklı Gölü'ne 

ulaşmalı. Aksi halde hem göl 

kuruyor hem de Büyük 

Menderes'in su rejimi 

bozuluyor. Bunun bedelini 

Denizli'den Aydın'a kadar 

tüm havza ödüyor.”

Işıklı Gölü yalnızca bir göl değil, aynı 

zamanda Büyük Menderes Nehri'nin en 

kritik su kaynaklarından biri.

Büyük Menderes Havzası Risk Altında

Göldeki su seviyesinin düşmesi, zincirleme 

bir etki yaratarak nehrin debisini azaltıyor ve 

havza boyunca tarımsal üretimi tehdit 

ediyor.

Göl seviyesinin düşmesi nedeniyle sulama 

kanallarına verilen su miktarı azalırken 

özellikle mısır, pancar ve yem bitkisi üretimi 

risk altına giriyor.

Doğal Yaşam da Tehlikede

Genç, sorunun yalnızca 

yerel bir mesele değil havza 

yönetimi sorunu olduğunu da 

vurguladı.

Başkan Yardımcısı Genç'e 

göre Akdağ çevresinde 

yapılan su yapıları yalnızca 

su akışını değil, bölgenin 

iklimini de etkiliyor.

Akdağ'daki Barajlar İklimi 

de Etkiliyor

Barajlarda tutulan suyun 

bölgedeki mikro iklimi 

değiştirdiğini belirten Genç, 

özellikle son yıllarda 

Akdağ'daki kar yağışında 

belirgin bir azalma yaşandığını söyledi.

“Barajlarda tutulan su nem oranını artırıyor 

ve bölgenin iklimini yumuşatıyor. Bu durum 

kar yağışını azaltıyor. Kar yağışı azalınca 

yaz aylarında gölü besleyen su kaynakları 

da zayıflıyor.” ifadelerini kullandı. 

Ege'nin Su Deposu Kuruyor

Genç, “Bir bölgede su tutulurken aşağı 

havzadaki üreticilerin susuz kalması kabul 

edilebilir bir durum değil. Bu konu yalnızca 

yerel bir mesele değil, Ege'nin tamamını 

ilgilendiren bir havza yönetimi sorunudur” 

ifadelerini kullandı.

Uzmanlara göre bu kadar büyük bir su 

hacminin göle ulaşmadan yukarı havzada 

tutulması, Işıklı Gölü'nün doğal beslenme 

döngüsünü ciddi şekilde zayıflatıyor.

81 Milyon Metreküp Su Yukarıda Tutuluyor

Genç, özellikle Afyonkarahisar sınırlarında 

bulunan Akdağ çevresinde yapılan baraj ve 

göletlerin gölü besleyen doğal su akışını 

ciddi şekilde azalttığını iddia etti.

Gölü Besleyen Derelerin Önü Kesildi

Ancak son yıllarda gölde su seviyesinin 

hızla düşmesi, bölgedeki üreticiler ve çevre 

uzmanları arasında endişe yaratıyor. 

Bu rakam, 200 milyon metreküp kapasiteli 

Işıklı Gölü'nün neredeyse yarısına yakın bir 

su miktarına karşılık geliyor.

Yavaşlar Devlethan Barajı başta olmak 

üzere Güre, Kızık, Bektaş, Kargin, Akın ve 

benzeri birçok göletin toplam kapasitesi 81 

milyon metreküpü aşıyor.

Denizli'nin Çivril ilçesinde bulunan Işıklı 

Gölü, Ege Bölgesi'nin en büyük tatlı su 

kaynaklarından biri olarak biliniyor. 1953 

yılında sulama amacıyla oluşturulan göl 

yaklaşık 200 milyon metreküp su 

kapasitesine sahip dev bir rezervuar 

niteliğinde.

Başkan Yardımcısı Genç'e göre yukarı 

havzada yapılan bu yatırımlar, bölgesel 

ölçekte planlanmadığı için Büyük Menderes 

Havzası'nın su dengesini bozuyor.

Genç, “Yaptığımız incelemelerde Akdağ 

çevresinde 30'dan fazla bent ve baraj tespit 

ettik. Bu yapılarda tutulan suyun önemli bir 

kısmı aslında doğal akışında Işıklı Gölü'ne 

ulaşması gereken su” diyerek sorunun 

sadece kuraklık değil su yönetimiyle de ilgili 

olduğunu öne sürdü.

“Akdağ'dan çıkan ve doğal yollarla Işıklı 

Gölü'nü besleyen derelerin büyük bölümü 

bugün bent ve barajlarla kesilmiş durumda. 

Yaptığımız incelemelerde sadece Sandıklı 

ve Dinar çevresinde Akdağ sınırları içinde 

30'dan fazla bent ve baraj bulunduğunu 

tespit ettik.” diyen Genç, bu yapılarda 

tutulan suyun aslında doğal akışında göle 

ulaşması gerektiğini söyledi. 

Akdağ çevresinde bulunan baraj ve 

göletlerin toplam kapasitesi dikkat çekici 

boyutlara ulaşıyor.

Çiftçiler Sulama Suyu Bulmakta Zorlanıyor

Büyük Menderes Havzası Sürdürülebilir 

Yönetim ve Yerel Çözümler Toplantısı'nda 

konuşan Çivril Belediye Başkan Yardımcısı 

Sinan Genç, göldeki kuraklığın yalnızca 

iklim değişikliği ile açıklanamayacağını 

belirtti.

Işıklı Gölü yalnızca Çivril'in değil; Baklan, 

Çal, Sarayköy ve Aydın'ın Söke Ovası'na 

kadar uzanan geniş bir tarım havzasının su 

kaynağı konumunda. Büyük Menderes 

Nehri'nin en önemli besleyici 

kaynaklarından biri olan göl, binlerce 

çiftçinin üretimini doğrudan etkiliyor.

Işıklı Gölü’nü Kurutan Gerçek!
Akdağ'daki Barajlar 81 Milyon Metreküp Suyu Tutuyor

Çivril Belediye Başkan Yardımcısı Sinan Genç, göldeki su kaybının yalnızca kuraklıkla açıklanamayacağını 
belirterek dikkat çekici bir iddiayı gündeme getirdi. Genç'e göre Akdağ çevresinde yapılan çok sayıda baraj ve 
gölet, doğal olarak Işıklı Gölü'ne ulaşması gereken suyun yukarı havzada tutulmasına neden oluyor.

Gölde yapılan kontrollerde yaklaşık 5 bin 

metre uzunluğunda kaçak balık ağı tespit 

edilerek ele geçirildi. Ağlara takılan 60 adet 

anaç sazan balığı ise ekipler tarafından 

canlı olarak kurtarılarak tekrar göle 

bırakıldı.

Çivril Işıklı Baraj Gölü'nde kaçak 

avcılıkla mücadele kapsamında 

denetimler aralıksız sürüyor.

1380 Sayılı Su Ürünleri Kanunu 

kapsamında gerçekleştirilen denetimlerde, 

Denizli İl Tarım ve Orman Müdürlüğü, Çivril 

İlçe Tarım ve Orman Müdürlüğü ekipleri ile 

Çivril İlçe Jandarma Komutanlığı Asayiş Bot 

Tim Komutanlığı ekipleri koordineli çalışma 

yürüttü.

Çivril Işıklı Baraj Gölü'nde yapılan 

denetimlerde yaklaşık 5 bin metre 

uzunluğunda kaçak balık ağı ele 

geçirilirken, ağlara takılan 60 anaç sazan 

balığı yeniden suya bırakıldı.
Ele geçirilen kaçak av araçlarına el 

konulurken, olayla ilgili sorumlular hakkında 

1380 Sayılı Su Ürünleri Kanunu 

kapsamında idari yaptırım ve cezai işlem 

uygulandı. //Muhammet Karaçay

 5 Bin Metre Ağ Ele Geçirildi
Kaçak Avcılığa Geçit Yok 

Çivril Belediyesi, Ramazan ayının 

paylaşma, birlik ve dayanışma ruhunu 

pekiştirmek amacıyla anlamlı bir iftar 

programına ev sahipliği yaptı. Belediye 

Başkanı Semih Dere'nin katılımıyla 

gerçekleşen programda, belediye personeli 

ve aileleri aynı sofrada buluşarak hem 

Ramazan'ın manevi iklimini yaşadı hem de 

mesai arkadaşlarıyla samimi bir ortamda bir 

araya geldi.

İftar programında bir konuşma 

gerçekleştiren Başkan Semih Dere, Çivril'e 

hizmet yolunda özveriyle çalışan belediye 

personeline teşekkür ederek, birlik ve 

beraberliğin önemine vurgu yaptı. Dere, 

“Ramazan ayının birlik, dayanışma ve 

paylaşma iklimini mesai arkadaşlarımızla 

birlikte yaşadık. Çivril'imize hizmet yolunda 

omuz omuza çalıştığımız kıymetli mesai 

arkadaşlarımıza ve değerli ailelerine 

gönülden teşekkür ediyorum. Rabbim 

tuttuğumuz oruçları ve yaptığımız ibadetleri 

kabul eylesin. Birliğimiz ve beraberliğimiz 

daim olsun.” ifadelerini kullandı.

Program boyunca belediye personeli ve 

aileleri, hazırlanan zengin iftar sofrasında 

birlikte oruçlarını açarken, Ramazan ayının 

manevi atmosferi de doyasıya hissedildi. 

Çocukların neşesi, ailelerin sohbeti ve mesai 

arkadaşlarının samimi paylaşımları programın 

sıcak bir havada geçmesini sağladı.

İftarın ardından Başkan Dere, belediye 

çalışanlarıyla sohbet ederek Ramazan ayının 

önemi üzerine görüş alışverişinde bulundu. 

Ayrıca hatıra fotoğraflarının çekilmesiyle 

program, hem çalışanlar hem de aileler için 

unutulmaz bir anı olarak sona erdi. Başkan 

Dere, etkinlik sonrası yaptığı açıklamada, 

böyle birlik ve beraberlik dolu programların 

belediye çalışanları arasındaki iletişimi 

güçlendirdiğini ve motivasyonu artırdığını 

ifade etti. //Bülent Çakır

Belediye Başkanı Semih Dere 
Mesai Arkadaşları İle İftarda Buluştu
Çivril Belediyesi tarafından düzenlenen iftar programında Başkan 
Semih Dere belediye personeli ve aileleri aynı sofrada buluştu

Çivril Belediyesi ekipleri, bayram 

öncesinde mezarlıklarda kapsamlı bir 

çalışma yürüttü. İlçe merkeziyle birlikte 77 

mahallede bulunan mezarlıklarda 

gerçekleştirilen çalışmalarda çevre 

düzenlemesine ağırlık verildi. Bahar 

mevsimiyle birlikte hızlı şekilde uzayan otlar 

biçildi, mezarlık alanlarında bulunan 

ağaçların budama işlemleri gerçekleştirildi.

Ziyaretler için düzenleme yapıldı

Yapılan çalışmalar kapsamında mezarlık 

alanlarında haşere ve zararlıların 

oluşumunu önlemek amacıyla ilaçlama 

çalışması da gerçekleştirildi. Belediye 

ekipleri tarafından tüm mezarlıklarda yapılan 

ilaçlama ile özellikle yaz aylarına 

yaklaşırken ortaya çıkabilecek sinek ve 

böcek oluşumunun önüne geçilmesinin 

hedeflendiği belirtildi.

Belediye yetkilileri tarafından yapılan 

açıklamada, gerçekleştirilen çalışmaların 

vatandaşların arefe günü ve bayram 

süresince mezarlık ziyaretlerini daha rahat 

ve huzurlu bir ortamda yapabilmesi 

amacıyla yürütüldüğü belirtildi. Mezarlıkların 

genel temizliği, çevre düzenlemesi, bakım 

ve ilaçlama çalışmalarının tamamlandığı 

ifade edilirken, vatandaşların da mezarlık 

ziyaretlerinde çevre temizliği konusunda 

duyarlı olmaları istendi.

Çivril Belediyesi ekiplerinin yıl boyunca 
belirli periyotlarla mezarlıklarda bakım, 
temizlik ve ilaçlama çalışmalarını 
sürdürdüğü, özellikle dini bayramlar 
öncesinde ise bu çalışmaların daha 
kapsamlı şekilde gerçekleştirildiği bildirildi. 
//Ebru Atar

Ekipler ayrıca mezarlık içindeki yürüyüş 

yolları ve çevresinde de temizlik çalışması 

yaparak ziyaret sırasında oluşabilecek 

olumsuzlukların önüne geçilmesini sağladı. 

Yapılan çalışmalar sayesinde mezarlık 

alanlarının hem daha bakımlı hem de daha 

güvenli hale getirildiği ifade edildi.

Mezarlıklarda bulunan çeşmeler ve 

hayratlar da belediye ekipleri tarafından tek 

tek kontrol edilerek bakımdan geçirildi. 

Çeşmelerin temizlikleri yapılırken, su 

akışında sorun bulunan noktalar da onarıldı. 

Ayrıca mezarlık alanlarında bulunan oturma 

alanları ve çevresinde de temizlik ve 

düzenleme çalışmaları gerçekleştirildi.

Çeşme ve hayratlar bakımdan geçirildi

Mezarlıklarda ilaçlama da yapıldı

 Çivril Belediyesi ekipleri ilçe merkezi ile 

birlikte 77 mahallede bulunan mezarlıklarda 

ot biçme, ağaç budama, çevre düzenleme 

ve ilaçlama çalışmalarını tamamladı. Yapılan 

çalışmalarla mezarlıkların bayram ziyaretleri 

öncesinde daha temiz, düzenli ve sağlıklı bir 

ortam haline getirildiği bildirildi.

77 mahallede mezarlıklar temizlendi

Çivril'de Bayram Öncesi Mezarlıklar Temizlendi
Çivril'de yaklaşan Ramazan Bayramı öncesinde mezarlıklarda 
kapsamlı temizlik, bakım ve ilaçlama çalışmaları gerçekleştirildi.
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üzere Güre, Kızık, Bektaş, Kargin, Akın ve 

benzeri birçok göletin toplam kapasitesi 81 

milyon metreküpü aşıyor.

Denizli'nin Çivril ilçesinde bulunan Işıklı 

Gölü, Ege Bölgesi'nin en büyük tatlı su 

kaynaklarından biri olarak biliniyor. 1953 

yılında sulama amacıyla oluşturulan göl 

yaklaşık 200 milyon metreküp su 

kapasitesine sahip dev bir rezervuar 

niteliğinde.

Başkan Yardımcısı Genç'e göre yukarı 

havzada yapılan bu yatırımlar, bölgesel 

ölçekte planlanmadığı için Büyük Menderes 

Havzası'nın su dengesini bozuyor.

Genç, “Yaptığımız incelemelerde Akdağ 

çevresinde 30'dan fazla bent ve baraj tespit 

ettik. Bu yapılarda tutulan suyun önemli bir 

kısmı aslında doğal akışında Işıklı Gölü'ne 

ulaşması gereken su” diyerek sorunun 

sadece kuraklık değil su yönetimiyle de ilgili 

olduğunu öne sürdü.

“Akdağ'dan çıkan ve doğal yollarla Işıklı 

Gölü'nü besleyen derelerin büyük bölümü 

bugün bent ve barajlarla kesilmiş durumda. 

Yaptığımız incelemelerde sadece Sandıklı 

ve Dinar çevresinde Akdağ sınırları içinde 

30'dan fazla bent ve baraj bulunduğunu 

tespit ettik.” diyen Genç, bu yapılarda 

tutulan suyun aslında doğal akışında göle 

ulaşması gerektiğini söyledi. 

Akdağ çevresinde bulunan baraj ve 

göletlerin toplam kapasitesi dikkat çekici 

boyutlara ulaşıyor.

Çiftçiler Sulama Suyu Bulmakta Zorlanıyor

Büyük Menderes Havzası Sürdürülebilir 

Yönetim ve Yerel Çözümler Toplantısı'nda 

konuşan Çivril Belediye Başkan Yardımcısı 

Sinan Genç, göldeki kuraklığın yalnızca 

iklim değişikliği ile açıklanamayacağını 

belirtti.

Işıklı Gölü yalnızca Çivril'in değil; Baklan, 

Çal, Sarayköy ve Aydın'ın Söke Ovası'na 

kadar uzanan geniş bir tarım havzasının su 

kaynağı konumunda. Büyük Menderes 

Nehri'nin en önemli besleyici 

kaynaklarından biri olan göl, binlerce 

çiftçinin üretimini doğrudan etkiliyor.

Işıklı Gölü’nü Kurutan Gerçek!
Akdağ'daki Barajlar 81 Milyon Metreküp Suyu Tutuyor

Çivril Belediye Başkan Yardımcısı Sinan Genç, göldeki su kaybının yalnızca kuraklıkla açıklanamayacağını 
belirterek dikkat çekici bir iddiayı gündeme getirdi. Genç'e göre Akdağ çevresinde yapılan çok sayıda baraj ve 
gölet, doğal olarak Işıklı Gölü'ne ulaşması gereken suyun yukarı havzada tutulmasına neden oluyor.

Gölde yapılan kontrollerde yaklaşık 5 bin 

metre uzunluğunda kaçak balık ağı tespit 

edilerek ele geçirildi. Ağlara takılan 60 adet 

anaç sazan balığı ise ekipler tarafından 

canlı olarak kurtarılarak tekrar göle 

bırakıldı.

Çivril Işıklı Baraj Gölü'nde kaçak 

avcılıkla mücadele kapsamında 

denetimler aralıksız sürüyor.

1380 Sayılı Su Ürünleri Kanunu 

kapsamında gerçekleştirilen denetimlerde, 

Denizli İl Tarım ve Orman Müdürlüğü, Çivril 

İlçe Tarım ve Orman Müdürlüğü ekipleri ile 

Çivril İlçe Jandarma Komutanlığı Asayiş Bot 

Tim Komutanlığı ekipleri koordineli çalışma 

yürüttü.

Çivril Işıklı Baraj Gölü'nde yapılan 

denetimlerde yaklaşık 5 bin metre 

uzunluğunda kaçak balık ağı ele 

geçirilirken, ağlara takılan 60 anaç sazan 

balığı yeniden suya bırakıldı.
Ele geçirilen kaçak av araçlarına el 

konulurken, olayla ilgili sorumlular hakkında 

1380 Sayılı Su Ürünleri Kanunu 

kapsamında idari yaptırım ve cezai işlem 

uygulandı. //Muhammet Karaçay

 5 Bin Metre Ağ Ele Geçirildi
Kaçak Avcılığa Geçit Yok 

Çivril Belediyesi, Ramazan ayının 

paylaşma, birlik ve dayanışma ruhunu 

pekiştirmek amacıyla anlamlı bir iftar 

programına ev sahipliği yaptı. Belediye 

Başkanı Semih Dere'nin katılımıyla 

gerçekleşen programda, belediye personeli 

ve aileleri aynı sofrada buluşarak hem 

Ramazan'ın manevi iklimini yaşadı hem de 

mesai arkadaşlarıyla samimi bir ortamda bir 

araya geldi.

İftar programında bir konuşma 

gerçekleştiren Başkan Semih Dere, Çivril'e 

hizmet yolunda özveriyle çalışan belediye 

personeline teşekkür ederek, birlik ve 

beraberliğin önemine vurgu yaptı. Dere, 

“Ramazan ayının birlik, dayanışma ve 

paylaşma iklimini mesai arkadaşlarımızla 

birlikte yaşadık. Çivril'imize hizmet yolunda 

omuz omuza çalıştığımız kıymetli mesai 

arkadaşlarımıza ve değerli ailelerine 

gönülden teşekkür ediyorum. Rabbim 

tuttuğumuz oruçları ve yaptığımız ibadetleri 

kabul eylesin. Birliğimiz ve beraberliğimiz 

daim olsun.” ifadelerini kullandı.

Program boyunca belediye personeli ve 

aileleri, hazırlanan zengin iftar sofrasında 

birlikte oruçlarını açarken, Ramazan ayının 

manevi atmosferi de doyasıya hissedildi. 

Çocukların neşesi, ailelerin sohbeti ve mesai 

arkadaşlarının samimi paylaşımları programın 

sıcak bir havada geçmesini sağladı.

İftarın ardından Başkan Dere, belediye 

çalışanlarıyla sohbet ederek Ramazan ayının 

önemi üzerine görüş alışverişinde bulundu. 

Ayrıca hatıra fotoğraflarının çekilmesiyle 

program, hem çalışanlar hem de aileler için 

unutulmaz bir anı olarak sona erdi. Başkan 

Dere, etkinlik sonrası yaptığı açıklamada, 

böyle birlik ve beraberlik dolu programların 

belediye çalışanları arasındaki iletişimi 

güçlendirdiğini ve motivasyonu artırdığını 

ifade etti. //Bülent Çakır

Belediye Başkanı Semih Dere 
Mesai Arkadaşları İle İftarda Buluştu
Çivril Belediyesi tarafından düzenlenen iftar programında Başkan 
Semih Dere belediye personeli ve aileleri aynı sofrada buluştu

Çivril Belediyesi ekipleri, bayram 

öncesinde mezarlıklarda kapsamlı bir 

çalışma yürüttü. İlçe merkeziyle birlikte 77 

mahallede bulunan mezarlıklarda 

gerçekleştirilen çalışmalarda çevre 

düzenlemesine ağırlık verildi. Bahar 

mevsimiyle birlikte hızlı şekilde uzayan otlar 

biçildi, mezarlık alanlarında bulunan 

ağaçların budama işlemleri gerçekleştirildi.

Ziyaretler için düzenleme yapıldı

Yapılan çalışmalar kapsamında mezarlık 

alanlarında haşere ve zararlıların 

oluşumunu önlemek amacıyla ilaçlama 

çalışması da gerçekleştirildi. Belediye 

ekipleri tarafından tüm mezarlıklarda yapılan 

ilaçlama ile özellikle yaz aylarına 

yaklaşırken ortaya çıkabilecek sinek ve 

böcek oluşumunun önüne geçilmesinin 

hedeflendiği belirtildi.

Belediye yetkilileri tarafından yapılan 

açıklamada, gerçekleştirilen çalışmaların 

vatandaşların arefe günü ve bayram 

süresince mezarlık ziyaretlerini daha rahat 

ve huzurlu bir ortamda yapabilmesi 

amacıyla yürütüldüğü belirtildi. Mezarlıkların 

genel temizliği, çevre düzenlemesi, bakım 

ve ilaçlama çalışmalarının tamamlandığı 

ifade edilirken, vatandaşların da mezarlık 

ziyaretlerinde çevre temizliği konusunda 

duyarlı olmaları istendi.

Çivril Belediyesi ekiplerinin yıl boyunca 
belirli periyotlarla mezarlıklarda bakım, 
temizlik ve ilaçlama çalışmalarını 
sürdürdüğü, özellikle dini bayramlar 
öncesinde ise bu çalışmaların daha 
kapsamlı şekilde gerçekleştirildiği bildirildi. 
//Ebru Atar

Ekipler ayrıca mezarlık içindeki yürüyüş 

yolları ve çevresinde de temizlik çalışması 

yaparak ziyaret sırasında oluşabilecek 

olumsuzlukların önüne geçilmesini sağladı. 

Yapılan çalışmalar sayesinde mezarlık 

alanlarının hem daha bakımlı hem de daha 

güvenli hale getirildiği ifade edildi.

Mezarlıklarda bulunan çeşmeler ve 

hayratlar da belediye ekipleri tarafından tek 

tek kontrol edilerek bakımdan geçirildi. 

Çeşmelerin temizlikleri yapılırken, su 

akışında sorun bulunan noktalar da onarıldı. 

Ayrıca mezarlık alanlarında bulunan oturma 

alanları ve çevresinde de temizlik ve 

düzenleme çalışmaları gerçekleştirildi.

Çeşme ve hayratlar bakımdan geçirildi

Mezarlıklarda ilaçlama da yapıldı

 Çivril Belediyesi ekipleri ilçe merkezi ile 

birlikte 77 mahallede bulunan mezarlıklarda 

ot biçme, ağaç budama, çevre düzenleme 

ve ilaçlama çalışmalarını tamamladı. Yapılan 

çalışmalarla mezarlıkların bayram ziyaretleri 

öncesinde daha temiz, düzenli ve sağlıklı bir 

ortam haline getirildiği bildirildi.

77 mahallede mezarlıklar temizlendi

Çivril'de Bayram Öncesi Mezarlıklar Temizlendi
Çivril'de yaklaşan Ramazan Bayramı öncesinde mezarlıklarda 
kapsamlı temizlik, bakım ve ilaçlama çalışmaları gerçekleştirildi.



  SİYASİ GAZETE                        16 MART 2026 PAZARTESİ                       
7

SİYASİ GAZETE                       16 MART 2026 PAZARTESİ

6

// Haber Merkezi

Başta Denizli Devlet Hastanesi olmak üzere 
birçok kamu binasının deprem güvenliği 
konusunda ciddi soru işaretleri 

bulunmaktadır. Deprem anında insanların 
sığınacağı, tedavi olacağı kurumların 
kendilerinin risk altında olması kabul 
edilemez bir sorumsuzluktur. Deprem 
olduktan sonra 'geçmiş olsun' demek 
kolaydır, asıl sorumluluk deprem olmadan 
önce önlem almaktır. Denizli'deki riskli 
yapılar için yenileme çalışmaları vakit 
kaybetmeden başlatılmalıdır”

“Denizli Buldan ilçemizde meydana gelen 
5,1 büyüklüğündeki deprem ve 150'den fazla 

artçı sarsıntı hepimize bir kez daha deprem 
gerçeğini hatırlattı. Depremden etkilenen tüm 
vatandaşlarımıza geçmiş olsun dileklerimi 
iletiyorum ama şunu da açıkça söylemek 
zorundayım: Denizli bir deprem bölgesi 
olmasına rağmen gerekli önlemler hâlâ 
alınmış değildir. 

CHP'li Arpacı konuşmasında şu ifadeleri 
kullandı:

“Denizli'deki Riskli Yapılar İçin Yenileme 
Çalışmaları Vakit Kaybetmeden 
Başlatılmalıdır”

TBMM Genel Kurulu'nda söz alan Şeref 
Arpacı, deprem sonrası yaptığı konuşmada 
Denizli'nin deprem gerçeğiyle yüzleşmesi 
gerektiğini vurguladı. Depremden etkilenen 
vatandaşlara geçmiş olsun dileklerini ileten 
Arpacı, yaşanan sarsıntının kentin risklerini 
bir kez daha ortaya koyduğunu ifade etti.

Denizli'nin Buldan ilçesinde meydana gelen 
5,1 büyüklüğündeki deprem ve ardından 
yaşanan çok sayıda artçı sarsıntı, bölgedeki 
deprem riskini bir kez daha gündeme getirdi. 
Afet ve Acil Durum Yönetimi Başkanlığı'nın 
(AFAD) verilerine göre 9 Mart sabahı saat 
09.21'de meydana gelen deprem yerin 

yaklaşık 7 kilometre derinliğinde gerçekleşti 
ve çevre illerde de hissedildi. 

CHP Denizli Milletvekili Şeref Arpacı, TBMM 
Genel Kurulu'nda yaptığı konuşmada 
Denizli'de yaşanan depremi gündeme 
taşıyarak kamu binalarının deprem güvenliği 
konusunda iktidara sert eleştiriler yöneltti. 
CHP'li Arpacı, “Deprem olduktan sonra 
'geçmiş olsun' demek kolaydır, asıl 
sorumluluk deprem olmadan önce önlem 
almaktır” dedi.

Prof. Dr. Belda Dursun sözlerine şöyle 
devam etti: “Erken teşhis edilmediği ve 
gerekli tedavi uygulanmadığı durumlarda 
hastalık ilerleyerek son dönem böbrek 
yetmezliğine dönüşebilmekte ve bu aşamada 
diyaliz veya böbrek nakli gibi ileri tedavi 
yöntemleri gerekli hale gelmektedir.Böbrek 
hastalıklarının önlenmesinde koruyucu 
hekimlik yaklaşımları büyük önem 
taşımaktadır. Özellikle gereksiz antibiyotik ve 
ağrı kesici kullanımından kaçınılması, ilaçlı 
tomografi ve anjiyografi gibi görüntüleme 
işlemleri sırasında böbrek fonksiyonlarının 
dikkatle izlenmesi ve riskli ameliyatlar öncesi 
ile sonrasında gerekli koruyucu önlemlerin 
alınması böbrek sağlığının korunmasında 
önemli rol oynamaktadır. Bunun yanı sıra 
hekim kontrolü dışında ilaç ya da ürün 
kullanılmaması ve özellikle sıcak iklimlerde 
yaşayan bireylerin yeterli miktarda su 
tüketmeye özen göstermesi 

gerekmektedir.Kronik böbrek hastalığının 
önlenmesi yalnızca sağlık çalışanlarının 
değil, toplumun tüm kesimlerinin sorumluluk 
almasını gerektirmektedir. Çocukluk 
çağından itibaren sağlıklı yaşam 
alışkanlıklarının kazandırılması, obezite, 
diyabet ve hipertansiyonun önlenmesi 
açısından son derece önemlidir. Sağlıklı ve 
dengeli beslenmek, aşırı tuz ve şeker 
tüketiminden kaçınmak, yeterli ve güvenli su 
içmek, düzenli egzersiz yapmak, sigara ve 
alkol gibi zararlı alışkanlıklardan uzak 
durmak ve düzenli sağlık kontrollerini ihmal 
etmemek böbrek sağlığının korunmasına 
önemli katkı sağlamaktadır. Aynı zamanda 
çevreyi koruyan ve sürdürülebilir yaşam 
alışkanlıklarının benimsenmesi hem çevre 
sağlığını hem de böbrek sağlığını korumaya 
yardımcı olmaktadır. Bu nedenle sağlıklı bir 
toplum için bireysel sağlık bilincinin 
artırılması kadar, yaşanabilir ve temiz bir 
çevrenin korunması da büyük önem 
taşımaktadır.” // Haber Merkezi 

Kronik böbrek hastalığının en önemli 
özelliklerinden birinin çoğu zaman belirti 
vermeden sinsi bir şekilde ilerlemesi 
olduğunadeğinen Prof. Dr. Dursun bu 
nedenle özellikle risk grubunda bulunan 
bireylerin düzenli sağlık kontrollerini 
yaptırmalarının büyük önem taşıdığını 
söyledi. Basit kan ve idrar testleri ile böbrek 
fonksiyonlarının yılda en az bir kez kontrol 
edilmesi gerektiğini belirten Prof. Dr. Dursun, 

testler sayesinde hastalığın erken dönemde 
tespit edilmesine olanak sağlandığını 
vurguladı.

Prof. Dr. Belda Dursun: “Erken tanı için 
düzenli kontrol şart.”

PAÜ Hastaneleri Nefroloji Bilim Dalı 
Başkanı Prof. Dr. Belda Dursun yaptığı 
açıklamada şu bilgileri paylaştı: “Her yıl Mart 
ayının ikinci Perşembe günü, kronik böbrek 
hastalığına dikkat çekmek ve böbrek 
hastalıklarının erken tanısına yönelik 
farkındalığı artırmak amacıyla Dünya Böbrek 
Günü olarak anılmaktadır. 2026 yılında 12 
Mart tarihine denk gelen bu özel günün 
teması 'Bizim Böbreklerimiz, Bizim 
Gezegenimiz: Sağlıklı Çevre ile Sağlıklı 
Böbrekler' olarak belirlenmiştir. Bu tema, 
böbrek sağlığının yalnızca bireysel sağlık 
alışkanlıklarıyla değil, aynı zamanda 
çevrenin sağlıklı olmasıyla da doğrudan 
ilişkili olduğunu vurgulamaktadır. Sağlıklı 
bireyler için temiz suya erişim, hava 
kirliliğinin azaltılması, sağlıklı bir besin 
zincirinin oluşturulması ve sürdürülebilir 
yaşam koşullarının sağlanması büyük önem 
taşımaktadır. İklim değişikliği, çevre kirliliği, 
sağlıksız kentleşme ve temiz su kaynaklarına 
erişimde yaşanan sorunlar böbrek 
hastalıkları açısından önemli risk faktörleri 
arasında yer almakta; bu nedenle böbrek 
sağlığının korunması çevrenin korunmasıyla 
yakından ilişkilidir.Kronik böbrek hastalığı 
dünya genelinde giderek artan önemli bir 
halk sağlığı sorunudur. Erken dönemde fark 
edilip tedavi edilmediğinde ağır böbrek 

yetmezliği, kalp ve damar hastalıkları gibi 
ciddi sağlık sorunlarına yol açabilmekte ve 
hatta ölümle sonuçlanabilmektedir. Dünya 
genelinde kronik böbrek hastalığının görülme 
sıklığının yaklaşık yüzde 10–12 civarında 
olduğu bilinmektedir. Türkiye'de ise Türk 
Nefroloji Derneği tarafından yapılan tarama 
çalışmalarında bu oranın yaklaşık yüzde 
16'ya ulaştığı tespit edilmiştir. Kontrolsüz 
diyabet ve hipertansiyon, kalp hastalıkları, 
obezite, ileri yaş, ailede böbrek hastalığı 
öyküsünün bulunması, sigara kullanımı, sık 
ağrı kesici ilaç tüketimi ve böbrek taşı ya da 
idrar yollarında tıkanma gibi ürolojik 
problemler kronik böbrek hastalığı açısından 
önemli risk faktörleri arasında yer 
almaktadır.”

Avrupa genelinde vatandaş katılımını, yerel 
yönetim uygulamalarını ve demokratik 
inovasyonu teşvik etmeyi amaçlayan 
European Capital of Democracy programı 
kapsamında yapılan değerlendirmelerde 
Ankara (Türkiye), Brüksel (Belçika) ve 
Denizli (Türkiye) finale kalan şehirler oldu. 
Nihai karar ise Avrupa'nın dört bir yanından 5 
binden fazla vatandaştan oluşan Vatandaş 
Jürisi tarafından verilecek.

// Haber Merkezi

Denizli Büyükşehir Belediyesi, katılımcı 
yönetim anlayışı, şeffaflık ve güçlü 
demokrasi kültürüyle bu prestijli unvanı 
kazanarak Denizli'yi Avrupa'da demokrasi 
alanında örnek gösterilen şehirlerden biri 
haline getirmeyi hedeflemektedir.

Oylamanın tamamlanmasının ardından 

7–10 Nisan tarihleri arasında kazanan 
şehirde düzenlenecek buluşmada, ilgili 
şehrin Belediye Başkanı ile Avrupa 
Demokrasi Başkenti Uzmanları bir araya 
gelerek yapılacak basın açıklamasıyla 2027 
Avrupa Demokrasi Başkenti unvanını 
kazanan şehri kamuoyuna duyuracak.

Final aşamasında ise karar 5000 kişiden 
oluşacak bir vatandaş jürisi tarafından 

verilecek. Avrupa'nın farklı ülkelerinden 
gönüllü katılımcılardan oluşacak vatandaş 
jürisi üyeleri, finale kalan üç şehir arasında 
oy kullanarak 2027 Avrupa Demokrasi 
Başkenti unvanını kazanan şehri 
belirleyecek. Vatandaş jürisine katılım 
başvuruları 16 Mart tarihine kadar 
https://capitalofdemocracy.eu/join-us-as-a-
citizen-juror/ adresinden devam edecek. Jüri 
üyeleri, tarafsızlığı sağlamak amacıyla 
ikamet ettikleri şehir için oy kullanamayacak. 
Oylama süreci ise 23–31 Mart tarihleri 
arasında gerçekleştirilecek.

Vatandaş jürisi olmak için başvurular 
sürüyor

Sürece ilişkin değerlendirmede bulunan 
Denizli Büyükşehir Belediye Başkanı Bülent 
Nuri Çavuşoğlu, Denizli'nin finale kalmasının 
kentte yaşayan herkesin ortak emeği 
olduğunu vurguladı. Başkan Çavuşoğlu, 
“Birlikte düşünmenin, birlikte üretmenin ve 
birlikte yönetmenin gücüne inanarak Denizli 
olarak Avrupa Demokrasi Başkenti 2027 
sürecine başvurduk. Bu süreçte uluslararası 
jüri üyelerini şehrimizde ağırladık, 
projelerimizi yerinde inceleme fırsatı buldular. 
Tüm paydaşlarımızla ortak akıl anlayışıyla bir 
araya gelerek çalışmalarımızı anlattık. Bugün 
geldiğimiz noktada Denizli'nin Avrupa'nın 
güçlü şehirleriyle birlikte finale kalması 
hepimiz için büyük bir gurur. Bu başarı, 
şehrimizde yaşayan herkesin ortak emeğinin 
sonucudur. Şimdi hedefimiz Denizli'yi 2027 
Avrupa Demokrasi Başkenti unvanıyla 
taçlandırmak” ifadelerini kullandı. 

Karar, Avrupa'nın farklı ülkelerinden 5 
binden fazla vatandaştan oluşacak jüri 
tarafından verilecek.

Başkan Çavuşoğlu: “Bu başarı Denizli'nin 
ortak emeğidir”

Aday şehirlerin başvurularını 
değerlendirmek üzere Şubat ayında toplanan 
Uzmanlar Jürisi, yoğun saha ziyaretleri ve 
incelemelerin ardından üç şehirden oluşan 
kısa listeyi belirledi. Uzmanlar Jürisi Başkanı 
Bruno Kaufmann, değerlendirme sürecine 
ilişkin yaptığı açıklamada, üç şehrin de yerel 
demokrasinin farklı yönlerine dair dikkat 
çekici çalışmalar sunduğunu belirterek, “Bu 
şehirler, ulusal ve ulusötesi yönetimlerin 
gölgesinde kalan büyük şehir merkezlerinde 
halkın gücünü ortaya koyan yenilikçi ve 
cesaret verici girişimler sergiliyor” ifadelerini 

kullandı.

Denizli güçlü rakiplerle yarışıyor

DENEYAP Teknoloji Atölyeleri, kurulduğu 
günden bu yana yalnızca bir eğitim programı 
olmanın ötesine geçerek Türkiye'nin 
geleceğine uzanan güçlü bir ekosistem inşa 
etti. Bugüne kadar 591.977 başvuru, 44.615 
öğrenci ve 10.802 mezun ile binlerce gencin 
hayatına dokunan DENEYAP'ta, 14.151 
eğitmen ise bu büyük dönüşümün ilham 

veren destekçileri arasında yer aldı.DENEYAP'tan Türkiye'nin Geleceğine 
Güçlü Katkı

2026 Öğrenci Seçme Süreci'ne başvurular 
çevrim içi olarak alınırken, bu heyecan 
verici yolculuğa katılmak isteyen öğrenciler 
için başvurular30 Mart 2026 tarihinde sona 
erecek. DENEYAP'ın bir parçası olmak, 
hayallerini teknolojiyle buluşturmak ve 
süreçle ilgili tüm detaylara ulaşmak için 
www.deneyap.org'u ziyaret edebilir, 
DENEYAP Türkiye'nin sosyal medya 
hesaplarını takip edebilirsiniz.

2025-2026 eğitim-öğretim yılında 4. ve 5. 
sınıf, 8. ve 9. sınıf ile lise hazırlık sınıfında 

öğrenim gören öğrenciler, DENEYAP 
Öğrenci Seçme Sınavı'na başvurarak bu 
yolculuğa dahil olabilecek. Üç aşamadan 
oluşan öğrenci seçme süreci, gençlerin 
azmini, merakını ve geliştirme isteğiniortaya 
çıkarmayı hedefliyor.İlk aşama olan E-
Sınav'ın ardından başarılı olan öğrenciler, 
çevrim içi eğitimleri tamamladıkları ve 
kendilerine verilen görevleri yerine 
getirdikleri ikinci aşamaya geçmeye hak 
kazanıyor.Son aşama olan Uygulama 
Sınavı'nda ise öğrenciler, fikirlerini hayata 
geçirme fırsatı buluyor.Tüm aşamaları 
başarıyla tamamlayan öğrenciler, 
DENEYAP Teknoloji Atölyeleri'nde uzun 
soluklu ve ilham verici bir eğitim 
yolculuğuna adım atma hakkı kazanıyor.

2024 yılında 156 bin başvuru ile programa 
gösterilen yoğun ilgi, Türkiye'de gençlerin 
teknoloji üretme heyecanının her geçen yıl 
daha da büyüdüğünü ortaya koydu. 
“Teknoloji Geliştiren Bir Türkiye” idealinden 
güç alan DENEYAP Teknoloji Atölyeleri, 
geleceğin bilim insanlarını, mühendislerini ve 
girişimcilerini yetiştirmeye kararlılıkla devam 
ediyor. www.deneyap.org // Haber Merkezi

Teknolojiyle Büyüyen, Geliştirerek 
Güçlenen Bir Gençlik

Türkiye'nin 81 şehrinde yer alan 132 
DENEYAP Teknoloji Atölyesi'nde hayata 
geçirilen Geleceğin Teknoloji Yıldızları 
Programı ile öğrenciler, 36 ay boyunca 
tamamen ücretsiz verilen teknoloji eğitimleri 
sayesinde hayallerini somut projelere 
dönüştürme fırsatı buluyor. Türkiye sınırlarını 
aşarak 4 ülkede daha uygulanan program; 
gençlerin analitik düşünme, problem çözme 
ve takım çalışması becerilerini geliştirirken, 
genç zihinleri teknoloji geliştiren bir geleceğin 
güçlü aktörleri haline getirmeyi hedefliyor.

Hayal Kur, Geliştir;DENEYAP'ta Geleceği 

İnşa EtTürkiye'nin Milli Teknoloji Hamlesi 
vizyonuyla şekillenen veT.C. 
Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı, T.C. 
Gençlik ve Spor Bakanlığı, 
TÜBİTAK ve Türkiye Teknoloji 
Takımı Vakfı (T3 Vakfı) 
paydaşlığında yürütülen 
“DENEYAP Teknoloji Atölyeleri” 
kapsamında, teknolojiye tutkuyla 
bağlı, hayallerini üretime 
dönüştürmek isteyen gençler için 
2026 Öğrenci Seçme Süreci 
başvuruları 30 Mart'a kadar devam 
ediyor.

SAĞLIKLI BÖBREK, SAĞLIKLI HAYAT
Pamukkale Üniversitesi (PAÜ) Hastaneleri Nefroloji Bilim Dalı Başkanı Prof. Dr. Belda Dursun, 12 Mart Böbrek Günü nedeniyle bir açıklama yaptı.

 “GEÇMİŞ OLSUN DEMEK YETMEZ, ÖNLEM ALINMALI”
“Denizli Bir Deprem Bölgesi Ama Gerekli Önlemler Hâlâ Alınmış Değil”

Denizli Büyükşehir 
Belediye Başkanı Bülent 
Nuri Çavuşoğlu, artan 
hayat pahalılığı 
karşısında emeklilerin 
yaşadığı ekonomik 
zorluklara dikkat çekerek, 
verilen desteğin 
vatandaşların yükünü bir 
nebze de olsa 
hafifletmesini 
amaçladıklarını söyledi. 
Çavuşoğlu, “Sosyal 
belediyecilik anlayışımızla 
vatandaşlarımızın 
yanında olmaya devam 
ediyoruz. Denizli'nin 
kaynaklarını yine 
Denizlililer için seferber 
ediyor ve dayanışma 
ruhuyla şehrimizin tüm 
imkanlarını halkımızla 
paylaşmayı sürdürüyoruz” 
dedi. // Haber Merkezi

“Dayanışma ruhuyla yanınızdayız”

Yoğun ilgi gören sosyal destek projesine 
bugüne kadar binlerce kişi müracaat 
ederken, başvuru sahipleri için inceleme 
sürecinin titizlikle devam ettiği belirtildi. 
Kriterleri sağlayan hak sahiplerine 
ödemelerin inceleme sürecinin 
tamamlanmasının ardından yapılacağı 
ifade edildi. Başvurusu onaylanan 
emeklilere tanımlanan kartların teslim 
süreciyle ilgili bilgilendirmenin ise SMS 
yoluyla yapılacağı kaydedildi.

İnceleme süreci devam ediyor

Denizli Büyükşehir Belediye Başkanı 
Bülent Nuri Çavuşoğlu'nun duyurduğu ve 
Ramazan ayı dolayısıyla tek seferlik 5 bin 
TL olarak verilecek destek için müracaatlar 
devam ediyor. Sosyal Hizmetler Dairesi 
Başkanlığı tarafından yürütülen sosyal 
destek programına, Denizli il sınırları 
içerisinde ikamet eden ihtiyaç sahibi 
emekliler başvurabiliyor. Başvurular, 
www.denizli.bel.tr adresindeki “Başvurular” 
sekmesi üzerinden ya da 
https://cbs.denizli.bel.tr/emekliyardimi/ 

adresinden online olarak yapılabiliyor.Kent genelinde yoğun ilgi gören destek 
programına başvurular 19 Mart 2026 
Perşembe günü (arife günü) sona erecek.

5 BİN TL'LİK EMEKLİ DESTEĞİ BAŞVURULARINDA SON GÜN 19 MART
Denizli Büyükşehir Belediyesinin ihtiyaç sahibi emekliler için başlattığı
5 bin TL'lik Ramazan desteği başvurularında sona yaklaşıldı.

AVRUPA DEMOKRASİ BAŞKENTİ YARIŞINDA DENİZLİ FİNALE KALDI
Denizli, Ankara ve Brüksel ile birlikte 2027 Avrupa Demokrasi Başkenti unvanı için yarışacak üç şehir arasında yer aldı.

DENEYAP TÜRKİYE, GELECEĞİN TEKNOLOJİ YILDIZLARINI ARIYOR

Denizli Büyükşehir Belediyesi, uzun süreli 
hastalık veya engellilik nedeniyle hasta 
bezi kullanmak zorunda olan ihtiyaç sahibi 
vatandaşlar için başlattığı hasta bezi 
yardım programında başvuruları almaya 
başladı. 

Denizli Büyükşehir Belediye Başkanı 
Bülent Nuri Çavuşoğlu, sosyal destek 
projeleriyle vatandaşların zor zamanlarında 
yanında olmaya devam ettiklerini belirtti. 
Özellikle yatağa bağımlı hastalar ve onların 
bakımını üstlenen yakınlarının önemli 
zorluklarla karşı karşıya kaldığını ifade 
eden Çavuşoğlu, “İhtiyaç sahibi 
ailelerimizin yükünü bir nebze de olsa 
hafifletmek istiyoruz. Hasta bezi desteğiyle 
hem hastalarımıza hem de büyük 
fedakarlık gösteren yakınlarına destek 
olmayı amaçlıyoruz. Denizli'de hiçbir 
vatandaşımızın kendisini yalnız ve çaresiz 
hissetmesine izin vermeyeceğiz” dedi. // 
Haber Merkezi

“Zor günlerde vatandaşımızın yanındayız”

Denizli Büyükşehir Belediyesi Sosyal 

Hizmetler Dairesi Başkanlığı tarafından 
yürütülen proje kapsamında, hasta ve 
hasta yakınlarının üzerindeki maddi yükün 
azaltılması ve bakım sürecinin 
desteklenmesi hedefleniyor. Bu doğrultuda 
hasta bezi kullanmak zorunda kalan ihtiyaç 
sahipleri için başvuru süreci başlatıldı. 
Vatandaşlar başvurularını 
www.denizli.bel.tr adresindeki “Başvurular” 
sekmesi üzerinden ya da 
https://cbs.denizli.bel.tr/hastabezi/ 
bağlantısından gerçekleştirebiliyor.

HASTA BEZİ YARDIMI İÇİN BAŞVURULAR BAŞLADI
Denizli Büyükşehir'den hasta ve yakınlarına destek

Denizli Büyükşehir Belediye Başkanı 
Bülent Nuri Çavuşoğlu, mobil ikram 
araçlarının yıl boyunca dezavantajlı 
mahalleler başta olmak üzere hastane 
önleri, pazar yerleri ve meydanlar gibi 
vatandaşın yoğun olduğu noktalarda 
hizmet verdiğini belirtti. Ramazan ayında 
ise cami çıkışlarında vatandaşlara 
geleneksel lezzetler ikram edildiğini ifade 
eden Çavuşoğlu, araçların ihtiyaç halinde 
farklı noktalarda da görev aldığını söyledi. 
Buldan'da meydana gelen deprem sonrası 
geceyi dışarıda geçirmek zorunda kalan 
vatandaşlara da mobil araçlarla hizmet 
verildiğini hatırlatan Çavuşoğlu, bu kez de 
otogarda bulunan vatandaşların sahuruna 
eşlik ettiklerini belirterek Ramazan ayının 
dayanışma ve paylaşma ruhunu kent 
genelinde yaşatmaya devam ettiklerini 
kaydetti.

Denizli Büyükşehir 
Belediyesinin mobil ikram 
araçları, Ramazan ayında sahur 
vaktinde bu kez Denizli 
Şehirlerarası Otobüs 
Terminali'nde yolcular ve terminal 
çalışanları için hizmet verdi.

Sahur saatinde yapılan sıcak yemek 
ikramı, özellikle şehirlerarası yolculuk 
yapan vatandaşlar için hem kolaylık hem 
de sürpriz oldu.

// Haber Merkezi

“Dayanışma ve paylaşma ruhunu 
yaşatıyoruz”

Denizli Büyükşehir Belediyesi Sosyal 
Hizmetler Dairesi Başkanlığı 
koordinasyonunda gerçekleştirilen program 
kapsamında mobil ikram araçları sahur 
vakti otogarda konuşlandırıldı. Ekipler, 
yolculuk yapan vatandaşlar, terminal 
çalışanları ve ihtiyaç sahibi kişiler için sıcak 
yemek dağıtımı yaptı. Sahur vaktinde böyle 
bir ikramla karşılaşan yolcular, 
uygulamadan duydukları memnuniyeti dile 
getirerek Denizli Büyükşehir Belediyesine 
teşekkür etti.

DENİZLİ BÜYÜKŞEHİR'DEN OTOGARDA SAHUR İKRAMI
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// Haber Merkezi

Başta Denizli Devlet Hastanesi olmak üzere 
birçok kamu binasının deprem güvenliği 
konusunda ciddi soru işaretleri 

bulunmaktadır. Deprem anında insanların 
sığınacağı, tedavi olacağı kurumların 
kendilerinin risk altında olması kabul 
edilemez bir sorumsuzluktur. Deprem 
olduktan sonra 'geçmiş olsun' demek 
kolaydır, asıl sorumluluk deprem olmadan 
önce önlem almaktır. Denizli'deki riskli 
yapılar için yenileme çalışmaları vakit 
kaybetmeden başlatılmalıdır”

“Denizli Buldan ilçemizde meydana gelen 
5,1 büyüklüğündeki deprem ve 150'den fazla 

artçı sarsıntı hepimize bir kez daha deprem 
gerçeğini hatırlattı. Depremden etkilenen tüm 
vatandaşlarımıza geçmiş olsun dileklerimi 
iletiyorum ama şunu da açıkça söylemek 
zorundayım: Denizli bir deprem bölgesi 
olmasına rağmen gerekli önlemler hâlâ 
alınmış değildir. 

CHP'li Arpacı konuşmasında şu ifadeleri 
kullandı:

“Denizli'deki Riskli Yapılar İçin Yenileme 
Çalışmaları Vakit Kaybetmeden 
Başlatılmalıdır”

TBMM Genel Kurulu'nda söz alan Şeref 
Arpacı, deprem sonrası yaptığı konuşmada 
Denizli'nin deprem gerçeğiyle yüzleşmesi 
gerektiğini vurguladı. Depremden etkilenen 
vatandaşlara geçmiş olsun dileklerini ileten 
Arpacı, yaşanan sarsıntının kentin risklerini 
bir kez daha ortaya koyduğunu ifade etti.

Denizli'nin Buldan ilçesinde meydana gelen 
5,1 büyüklüğündeki deprem ve ardından 
yaşanan çok sayıda artçı sarsıntı, bölgedeki 
deprem riskini bir kez daha gündeme getirdi. 
Afet ve Acil Durum Yönetimi Başkanlığı'nın 
(AFAD) verilerine göre 9 Mart sabahı saat 
09.21'de meydana gelen deprem yerin 

yaklaşık 7 kilometre derinliğinde gerçekleşti 
ve çevre illerde de hissedildi. 

CHP Denizli Milletvekili Şeref Arpacı, TBMM 
Genel Kurulu'nda yaptığı konuşmada 
Denizli'de yaşanan depremi gündeme 
taşıyarak kamu binalarının deprem güvenliği 
konusunda iktidara sert eleştiriler yöneltti. 
CHP'li Arpacı, “Deprem olduktan sonra 
'geçmiş olsun' demek kolaydır, asıl 
sorumluluk deprem olmadan önce önlem 
almaktır” dedi.

Prof. Dr. Belda Dursun sözlerine şöyle 
devam etti: “Erken teşhis edilmediği ve 
gerekli tedavi uygulanmadığı durumlarda 
hastalık ilerleyerek son dönem böbrek 
yetmezliğine dönüşebilmekte ve bu aşamada 
diyaliz veya böbrek nakli gibi ileri tedavi 
yöntemleri gerekli hale gelmektedir.Böbrek 
hastalıklarının önlenmesinde koruyucu 
hekimlik yaklaşımları büyük önem 
taşımaktadır. Özellikle gereksiz antibiyotik ve 
ağrı kesici kullanımından kaçınılması, ilaçlı 
tomografi ve anjiyografi gibi görüntüleme 
işlemleri sırasında böbrek fonksiyonlarının 
dikkatle izlenmesi ve riskli ameliyatlar öncesi 
ile sonrasında gerekli koruyucu önlemlerin 
alınması böbrek sağlığının korunmasında 
önemli rol oynamaktadır. Bunun yanı sıra 
hekim kontrolü dışında ilaç ya da ürün 
kullanılmaması ve özellikle sıcak iklimlerde 
yaşayan bireylerin yeterli miktarda su 
tüketmeye özen göstermesi 

gerekmektedir.Kronik böbrek hastalığının 
önlenmesi yalnızca sağlık çalışanlarının 
değil, toplumun tüm kesimlerinin sorumluluk 
almasını gerektirmektedir. Çocukluk 
çağından itibaren sağlıklı yaşam 
alışkanlıklarının kazandırılması, obezite, 
diyabet ve hipertansiyonun önlenmesi 
açısından son derece önemlidir. Sağlıklı ve 
dengeli beslenmek, aşırı tuz ve şeker 
tüketiminden kaçınmak, yeterli ve güvenli su 
içmek, düzenli egzersiz yapmak, sigara ve 
alkol gibi zararlı alışkanlıklardan uzak 
durmak ve düzenli sağlık kontrollerini ihmal 
etmemek böbrek sağlığının korunmasına 
önemli katkı sağlamaktadır. Aynı zamanda 
çevreyi koruyan ve sürdürülebilir yaşam 
alışkanlıklarının benimsenmesi hem çevre 
sağlığını hem de böbrek sağlığını korumaya 
yardımcı olmaktadır. Bu nedenle sağlıklı bir 
toplum için bireysel sağlık bilincinin 
artırılması kadar, yaşanabilir ve temiz bir 
çevrenin korunması da büyük önem 
taşımaktadır.” // Haber Merkezi 

Kronik böbrek hastalığının en önemli 
özelliklerinden birinin çoğu zaman belirti 
vermeden sinsi bir şekilde ilerlemesi 
olduğunadeğinen Prof. Dr. Dursun bu 
nedenle özellikle risk grubunda bulunan 
bireylerin düzenli sağlık kontrollerini 
yaptırmalarının büyük önem taşıdığını 
söyledi. Basit kan ve idrar testleri ile böbrek 
fonksiyonlarının yılda en az bir kez kontrol 
edilmesi gerektiğini belirten Prof. Dr. Dursun, 

testler sayesinde hastalığın erken dönemde 
tespit edilmesine olanak sağlandığını 
vurguladı.

Prof. Dr. Belda Dursun: “Erken tanı için 
düzenli kontrol şart.”

PAÜ Hastaneleri Nefroloji Bilim Dalı 
Başkanı Prof. Dr. Belda Dursun yaptığı 
açıklamada şu bilgileri paylaştı: “Her yıl Mart 
ayının ikinci Perşembe günü, kronik böbrek 
hastalığına dikkat çekmek ve böbrek 
hastalıklarının erken tanısına yönelik 
farkındalığı artırmak amacıyla Dünya Böbrek 
Günü olarak anılmaktadır. 2026 yılında 12 
Mart tarihine denk gelen bu özel günün 
teması 'Bizim Böbreklerimiz, Bizim 
Gezegenimiz: Sağlıklı Çevre ile Sağlıklı 
Böbrekler' olarak belirlenmiştir. Bu tema, 
böbrek sağlığının yalnızca bireysel sağlık 
alışkanlıklarıyla değil, aynı zamanda 
çevrenin sağlıklı olmasıyla da doğrudan 
ilişkili olduğunu vurgulamaktadır. Sağlıklı 
bireyler için temiz suya erişim, hava 
kirliliğinin azaltılması, sağlıklı bir besin 
zincirinin oluşturulması ve sürdürülebilir 
yaşam koşullarının sağlanması büyük önem 
taşımaktadır. İklim değişikliği, çevre kirliliği, 
sağlıksız kentleşme ve temiz su kaynaklarına 
erişimde yaşanan sorunlar böbrek 
hastalıkları açısından önemli risk faktörleri 
arasında yer almakta; bu nedenle böbrek 
sağlığının korunması çevrenin korunmasıyla 
yakından ilişkilidir.Kronik böbrek hastalığı 
dünya genelinde giderek artan önemli bir 
halk sağlığı sorunudur. Erken dönemde fark 
edilip tedavi edilmediğinde ağır böbrek 

yetmezliği, kalp ve damar hastalıkları gibi 
ciddi sağlık sorunlarına yol açabilmekte ve 
hatta ölümle sonuçlanabilmektedir. Dünya 
genelinde kronik böbrek hastalığının görülme 
sıklığının yaklaşık yüzde 10–12 civarında 
olduğu bilinmektedir. Türkiye'de ise Türk 
Nefroloji Derneği tarafından yapılan tarama 
çalışmalarında bu oranın yaklaşık yüzde 
16'ya ulaştığı tespit edilmiştir. Kontrolsüz 
diyabet ve hipertansiyon, kalp hastalıkları, 
obezite, ileri yaş, ailede böbrek hastalığı 
öyküsünün bulunması, sigara kullanımı, sık 
ağrı kesici ilaç tüketimi ve böbrek taşı ya da 
idrar yollarında tıkanma gibi ürolojik 
problemler kronik böbrek hastalığı açısından 
önemli risk faktörleri arasında yer 
almaktadır.”

Avrupa genelinde vatandaş katılımını, yerel 
yönetim uygulamalarını ve demokratik 
inovasyonu teşvik etmeyi amaçlayan 
European Capital of Democracy programı 
kapsamında yapılan değerlendirmelerde 
Ankara (Türkiye), Brüksel (Belçika) ve 
Denizli (Türkiye) finale kalan şehirler oldu. 
Nihai karar ise Avrupa'nın dört bir yanından 5 
binden fazla vatandaştan oluşan Vatandaş 
Jürisi tarafından verilecek.

// Haber Merkezi

Denizli Büyükşehir Belediyesi, katılımcı 
yönetim anlayışı, şeffaflık ve güçlü 
demokrasi kültürüyle bu prestijli unvanı 
kazanarak Denizli'yi Avrupa'da demokrasi 
alanında örnek gösterilen şehirlerden biri 
haline getirmeyi hedeflemektedir.

Oylamanın tamamlanmasının ardından 

7–10 Nisan tarihleri arasında kazanan 
şehirde düzenlenecek buluşmada, ilgili 
şehrin Belediye Başkanı ile Avrupa 
Demokrasi Başkenti Uzmanları bir araya 
gelerek yapılacak basın açıklamasıyla 2027 
Avrupa Demokrasi Başkenti unvanını 
kazanan şehri kamuoyuna duyuracak.

Final aşamasında ise karar 5000 kişiden 
oluşacak bir vatandaş jürisi tarafından 

verilecek. Avrupa'nın farklı ülkelerinden 
gönüllü katılımcılardan oluşacak vatandaş 
jürisi üyeleri, finale kalan üç şehir arasında 
oy kullanarak 2027 Avrupa Demokrasi 
Başkenti unvanını kazanan şehri 
belirleyecek. Vatandaş jürisine katılım 
başvuruları 16 Mart tarihine kadar 
https://capitalofdemocracy.eu/join-us-as-a-
citizen-juror/ adresinden devam edecek. Jüri 
üyeleri, tarafsızlığı sağlamak amacıyla 
ikamet ettikleri şehir için oy kullanamayacak. 
Oylama süreci ise 23–31 Mart tarihleri 
arasında gerçekleştirilecek.

Vatandaş jürisi olmak için başvurular 
sürüyor

Sürece ilişkin değerlendirmede bulunan 
Denizli Büyükşehir Belediye Başkanı Bülent 
Nuri Çavuşoğlu, Denizli'nin finale kalmasının 
kentte yaşayan herkesin ortak emeği 
olduğunu vurguladı. Başkan Çavuşoğlu, 
“Birlikte düşünmenin, birlikte üretmenin ve 
birlikte yönetmenin gücüne inanarak Denizli 
olarak Avrupa Demokrasi Başkenti 2027 
sürecine başvurduk. Bu süreçte uluslararası 
jüri üyelerini şehrimizde ağırladık, 
projelerimizi yerinde inceleme fırsatı buldular. 
Tüm paydaşlarımızla ortak akıl anlayışıyla bir 
araya gelerek çalışmalarımızı anlattık. Bugün 
geldiğimiz noktada Denizli'nin Avrupa'nın 
güçlü şehirleriyle birlikte finale kalması 
hepimiz için büyük bir gurur. Bu başarı, 
şehrimizde yaşayan herkesin ortak emeğinin 
sonucudur. Şimdi hedefimiz Denizli'yi 2027 
Avrupa Demokrasi Başkenti unvanıyla 
taçlandırmak” ifadelerini kullandı. 

Karar, Avrupa'nın farklı ülkelerinden 5 
binden fazla vatandaştan oluşacak jüri 
tarafından verilecek.

Başkan Çavuşoğlu: “Bu başarı Denizli'nin 
ortak emeğidir”

Aday şehirlerin başvurularını 
değerlendirmek üzere Şubat ayında toplanan 
Uzmanlar Jürisi, yoğun saha ziyaretleri ve 
incelemelerin ardından üç şehirden oluşan 
kısa listeyi belirledi. Uzmanlar Jürisi Başkanı 
Bruno Kaufmann, değerlendirme sürecine 
ilişkin yaptığı açıklamada, üç şehrin de yerel 
demokrasinin farklı yönlerine dair dikkat 
çekici çalışmalar sunduğunu belirterek, “Bu 
şehirler, ulusal ve ulusötesi yönetimlerin 
gölgesinde kalan büyük şehir merkezlerinde 
halkın gücünü ortaya koyan yenilikçi ve 
cesaret verici girişimler sergiliyor” ifadelerini 

kullandı.

Denizli güçlü rakiplerle yarışıyor

DENEYAP Teknoloji Atölyeleri, kurulduğu 
günden bu yana yalnızca bir eğitim programı 
olmanın ötesine geçerek Türkiye'nin 
geleceğine uzanan güçlü bir ekosistem inşa 
etti. Bugüne kadar 591.977 başvuru, 44.615 
öğrenci ve 10.802 mezun ile binlerce gencin 
hayatına dokunan DENEYAP'ta, 14.151 
eğitmen ise bu büyük dönüşümün ilham 

veren destekçileri arasında yer aldı.DENEYAP'tan Türkiye'nin Geleceğine 
Güçlü Katkı

2026 Öğrenci Seçme Süreci'ne başvurular 
çevrim içi olarak alınırken, bu heyecan 
verici yolculuğa katılmak isteyen öğrenciler 
için başvurular30 Mart 2026 tarihinde sona 
erecek. DENEYAP'ın bir parçası olmak, 
hayallerini teknolojiyle buluşturmak ve 
süreçle ilgili tüm detaylara ulaşmak için 
www.deneyap.org'u ziyaret edebilir, 
DENEYAP Türkiye'nin sosyal medya 
hesaplarını takip edebilirsiniz.

2025-2026 eğitim-öğretim yılında 4. ve 5. 
sınıf, 8. ve 9. sınıf ile lise hazırlık sınıfında 

öğrenim gören öğrenciler, DENEYAP 
Öğrenci Seçme Sınavı'na başvurarak bu 
yolculuğa dahil olabilecek. Üç aşamadan 
oluşan öğrenci seçme süreci, gençlerin 
azmini, merakını ve geliştirme isteğiniortaya 
çıkarmayı hedefliyor.İlk aşama olan E-
Sınav'ın ardından başarılı olan öğrenciler, 
çevrim içi eğitimleri tamamladıkları ve 
kendilerine verilen görevleri yerine 
getirdikleri ikinci aşamaya geçmeye hak 
kazanıyor.Son aşama olan Uygulama 
Sınavı'nda ise öğrenciler, fikirlerini hayata 
geçirme fırsatı buluyor.Tüm aşamaları 
başarıyla tamamlayan öğrenciler, 
DENEYAP Teknoloji Atölyeleri'nde uzun 
soluklu ve ilham verici bir eğitim 
yolculuğuna adım atma hakkı kazanıyor.

2024 yılında 156 bin başvuru ile programa 
gösterilen yoğun ilgi, Türkiye'de gençlerin 
teknoloji üretme heyecanının her geçen yıl 
daha da büyüdüğünü ortaya koydu. 
“Teknoloji Geliştiren Bir Türkiye” idealinden 
güç alan DENEYAP Teknoloji Atölyeleri, 
geleceğin bilim insanlarını, mühendislerini ve 
girişimcilerini yetiştirmeye kararlılıkla devam 
ediyor. www.deneyap.org // Haber Merkezi

Teknolojiyle Büyüyen, Geliştirerek 
Güçlenen Bir Gençlik

Türkiye'nin 81 şehrinde yer alan 132 
DENEYAP Teknoloji Atölyesi'nde hayata 
geçirilen Geleceğin Teknoloji Yıldızları 
Programı ile öğrenciler, 36 ay boyunca 
tamamen ücretsiz verilen teknoloji eğitimleri 
sayesinde hayallerini somut projelere 
dönüştürme fırsatı buluyor. Türkiye sınırlarını 
aşarak 4 ülkede daha uygulanan program; 
gençlerin analitik düşünme, problem çözme 
ve takım çalışması becerilerini geliştirirken, 
genç zihinleri teknoloji geliştiren bir geleceğin 
güçlü aktörleri haline getirmeyi hedefliyor.

Hayal Kur, Geliştir;DENEYAP'ta Geleceği 

İnşa EtTürkiye'nin Milli Teknoloji Hamlesi 
vizyonuyla şekillenen veT.C. 
Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı, T.C. 
Gençlik ve Spor Bakanlığı, 
TÜBİTAK ve Türkiye Teknoloji 
Takımı Vakfı (T3 Vakfı) 
paydaşlığında yürütülen 
“DENEYAP Teknoloji Atölyeleri” 
kapsamında, teknolojiye tutkuyla 
bağlı, hayallerini üretime 
dönüştürmek isteyen gençler için 
2026 Öğrenci Seçme Süreci 
başvuruları 30 Mart'a kadar devam 
ediyor.

SAĞLIKLI BÖBREK, SAĞLIKLI HAYAT
Pamukkale Üniversitesi (PAÜ) Hastaneleri Nefroloji Bilim Dalı Başkanı Prof. Dr. Belda Dursun, 12 Mart Böbrek Günü nedeniyle bir açıklama yaptı.

 “GEÇMİŞ OLSUN DEMEK YETMEZ, ÖNLEM ALINMALI”
“Denizli Bir Deprem Bölgesi Ama Gerekli Önlemler Hâlâ Alınmış Değil”

Denizli Büyükşehir 
Belediye Başkanı Bülent 
Nuri Çavuşoğlu, artan 
hayat pahalılığı 
karşısında emeklilerin 
yaşadığı ekonomik 
zorluklara dikkat çekerek, 
verilen desteğin 
vatandaşların yükünü bir 
nebze de olsa 
hafifletmesini 
amaçladıklarını söyledi. 
Çavuşoğlu, “Sosyal 
belediyecilik anlayışımızla 
vatandaşlarımızın 
yanında olmaya devam 
ediyoruz. Denizli'nin 
kaynaklarını yine 
Denizlililer için seferber 
ediyor ve dayanışma 
ruhuyla şehrimizin tüm 
imkanlarını halkımızla 
paylaşmayı sürdürüyoruz” 
dedi. // Haber Merkezi

“Dayanışma ruhuyla yanınızdayız”

Yoğun ilgi gören sosyal destek projesine 
bugüne kadar binlerce kişi müracaat 
ederken, başvuru sahipleri için inceleme 
sürecinin titizlikle devam ettiği belirtildi. 
Kriterleri sağlayan hak sahiplerine 
ödemelerin inceleme sürecinin 
tamamlanmasının ardından yapılacağı 
ifade edildi. Başvurusu onaylanan 
emeklilere tanımlanan kartların teslim 
süreciyle ilgili bilgilendirmenin ise SMS 
yoluyla yapılacağı kaydedildi.

İnceleme süreci devam ediyor

Denizli Büyükşehir Belediye Başkanı 
Bülent Nuri Çavuşoğlu'nun duyurduğu ve 
Ramazan ayı dolayısıyla tek seferlik 5 bin 
TL olarak verilecek destek için müracaatlar 
devam ediyor. Sosyal Hizmetler Dairesi 
Başkanlığı tarafından yürütülen sosyal 
destek programına, Denizli il sınırları 
içerisinde ikamet eden ihtiyaç sahibi 
emekliler başvurabiliyor. Başvurular, 
www.denizli.bel.tr adresindeki “Başvurular” 
sekmesi üzerinden ya da 
https://cbs.denizli.bel.tr/emekliyardimi/ 

adresinden online olarak yapılabiliyor.Kent genelinde yoğun ilgi gören destek 
programına başvurular 19 Mart 2026 
Perşembe günü (arife günü) sona erecek.

5 BİN TL'LİK EMEKLİ DESTEĞİ BAŞVURULARINDA SON GÜN 19 MART
Denizli Büyükşehir Belediyesinin ihtiyaç sahibi emekliler için başlattığı
5 bin TL'lik Ramazan desteği başvurularında sona yaklaşıldı.

AVRUPA DEMOKRASİ BAŞKENTİ YARIŞINDA DENİZLİ FİNALE KALDI
Denizli, Ankara ve Brüksel ile birlikte 2027 Avrupa Demokrasi Başkenti unvanı için yarışacak üç şehir arasında yer aldı.

DENEYAP TÜRKİYE, GELECEĞİN TEKNOLOJİ YILDIZLARINI ARIYOR

Denizli Büyükşehir Belediyesi, uzun süreli 
hastalık veya engellilik nedeniyle hasta 
bezi kullanmak zorunda olan ihtiyaç sahibi 
vatandaşlar için başlattığı hasta bezi 
yardım programında başvuruları almaya 
başladı. 

Denizli Büyükşehir Belediye Başkanı 
Bülent Nuri Çavuşoğlu, sosyal destek 
projeleriyle vatandaşların zor zamanlarında 
yanında olmaya devam ettiklerini belirtti. 
Özellikle yatağa bağımlı hastalar ve onların 
bakımını üstlenen yakınlarının önemli 
zorluklarla karşı karşıya kaldığını ifade 
eden Çavuşoğlu, “İhtiyaç sahibi 
ailelerimizin yükünü bir nebze de olsa 
hafifletmek istiyoruz. Hasta bezi desteğiyle 
hem hastalarımıza hem de büyük 
fedakarlık gösteren yakınlarına destek 
olmayı amaçlıyoruz. Denizli'de hiçbir 
vatandaşımızın kendisini yalnız ve çaresiz 
hissetmesine izin vermeyeceğiz” dedi. // 
Haber Merkezi

“Zor günlerde vatandaşımızın yanındayız”

Denizli Büyükşehir Belediyesi Sosyal 

Hizmetler Dairesi Başkanlığı tarafından 
yürütülen proje kapsamında, hasta ve 
hasta yakınlarının üzerindeki maddi yükün 
azaltılması ve bakım sürecinin 
desteklenmesi hedefleniyor. Bu doğrultuda 
hasta bezi kullanmak zorunda kalan ihtiyaç 
sahipleri için başvuru süreci başlatıldı. 
Vatandaşlar başvurularını 
www.denizli.bel.tr adresindeki “Başvurular” 
sekmesi üzerinden ya da 
https://cbs.denizli.bel.tr/hastabezi/ 
bağlantısından gerçekleştirebiliyor.

HASTA BEZİ YARDIMI İÇİN BAŞVURULAR BAŞLADI
Denizli Büyükşehir'den hasta ve yakınlarına destek

Denizli Büyükşehir Belediye Başkanı 
Bülent Nuri Çavuşoğlu, mobil ikram 
araçlarının yıl boyunca dezavantajlı 
mahalleler başta olmak üzere hastane 
önleri, pazar yerleri ve meydanlar gibi 
vatandaşın yoğun olduğu noktalarda 
hizmet verdiğini belirtti. Ramazan ayında 
ise cami çıkışlarında vatandaşlara 
geleneksel lezzetler ikram edildiğini ifade 
eden Çavuşoğlu, araçların ihtiyaç halinde 
farklı noktalarda da görev aldığını söyledi. 
Buldan'da meydana gelen deprem sonrası 
geceyi dışarıda geçirmek zorunda kalan 
vatandaşlara da mobil araçlarla hizmet 
verildiğini hatırlatan Çavuşoğlu, bu kez de 
otogarda bulunan vatandaşların sahuruna 
eşlik ettiklerini belirterek Ramazan ayının 
dayanışma ve paylaşma ruhunu kent 
genelinde yaşatmaya devam ettiklerini 
kaydetti.

Denizli Büyükşehir 
Belediyesinin mobil ikram 
araçları, Ramazan ayında sahur 
vaktinde bu kez Denizli 
Şehirlerarası Otobüs 
Terminali'nde yolcular ve terminal 
çalışanları için hizmet verdi.

Sahur saatinde yapılan sıcak yemek 
ikramı, özellikle şehirlerarası yolculuk 
yapan vatandaşlar için hem kolaylık hem 
de sürpriz oldu.

// Haber Merkezi

“Dayanışma ve paylaşma ruhunu 
yaşatıyoruz”

Denizli Büyükşehir Belediyesi Sosyal 
Hizmetler Dairesi Başkanlığı 
koordinasyonunda gerçekleştirilen program 
kapsamında mobil ikram araçları sahur 
vakti otogarda konuşlandırıldı. Ekipler, 
yolculuk yapan vatandaşlar, terminal 
çalışanları ve ihtiyaç sahibi kişiler için sıcak 
yemek dağıtımı yaptı. Sahur vaktinde böyle 
bir ikramla karşılaşan yolcular, 
uygulamadan duydukları memnuniyeti dile 
getirerek Denizli Büyükşehir Belediyesine 
teşekkür etti.

DENİZLİ BÜYÜKŞEHİR'DEN OTOGARDA SAHUR İKRAMI
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